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Budapest, aug. 10.
mentelmi bizottság holnap terjeszti a 

képviselőim elé jelentés formájában az 
[Vvon-Vselac-ngyhen hozott határozatát. E 
határozat, melyet lapunk tegnapi számában 
közöltünk, épcnséggel nem valami szeren­
csés megoldása a kényes kérdésnek. Nem 
oszlatja el az aggodalmakat, nem nyugtatja 
mC,r a közvéleményt, nem veszi elejét a 
komplikációknak s nem is intézi el az 
ii<ryel. Nem is történhetett, ez máskép, a 
mikor a bizottság többsége megcsinálta 
álláspontját, még mielőtt a tanácskozások­
hoz hozzá látott s mereven megmaradt a 
mellett, tekintet nélkül az azzal merőben 
ellentétes felfogásokra. Az az álláspont 
pedig egyszerűen abból áll. hogy szaba­
dulni kell a kérdésre való egyenes, nyílt, 
minden kételyt eloszlató választól. 11a már 
egyszer az ügy a bizottság elé került, 
ennek nem lett volna szabad a tel- 

lmlározatlanság homályában maradva, 
bal, se Ints ítéletet hoznia, 

ovábbra

a melyeknek ivói a függetlenségi párt elveinek régi 
harezosai, valóságos lelkesedéssel szólnak a part 
nemes erőkifejtéséről s biztosítanak arról, hogy a 
közvélemény mellette nyilatkozik, több helyen a 
vidéki pártok gyűléseket tartanak a végből, hogy az 
országos párt iránt elismerésüket fejezzék ki.

Budapest, aug. 10.
Ini 11 -un (1. a. f> órakor 
Klek lakásán) értekezletet

a neve ennek a veszedelemnek; 100 millió, és 
talán több is, a kik híján vannak a mi czivilizácziónk- 
nnk és idegenek hozzánk. Krisen meg jól: veszve

A JS-as pártkor e 
üllői-ut sz. a. (Győry 
tart.

K*
afféle se
a mely után az egész kérdés 
is nyitva marad. Nagyobb függetlenség­
gel, több bátorsággal, a parlamenti érdekek 
erősebb ligyelembenlartásával kellett volna 
az ügyet eldönteni, mert a többség hatá­
rozata abban a különös, semmitmondó 
dodonai jóslatszcrü, misztikus formában in­
kább a kérdés elől való kitérés, mint az 
egyenes döntés jellegével bir. Ebben a ké­
nyes kérdésben a bizottságnak egy ér tel mü- 
leg kellett volna határoznia, hogy az egy­
értelműség súlyt és tekintélyt adjon a ha­
tározatnak. Ámde a kisebbség hogyan já- 
Iulhatoll volna oly felfogáshoz, mely a 
legkiválóbb szempontokat hagyja figyelmen 
kiviil, a mely bár hallgatag formában a 
katonai felfogást fülébe helyezi a parlament 
tekintélyének, s a honvédelmi miniszter ked­
véért kérdésessé teszi a parlament immu­
nitás jogát. Ilyen felfogást a kisebbség 
nem tehetett magáévá, hanem különvéle­
mény beadását határozta el. A kérdés te­
hát egészen nyílt maradt s így kerül 
a ház elé, a" mely azt csütörtökön 
veszi tárgyalás alá. A két felfogás any- 
nyira ellentétben van egymással, hogy 
azoknak a képviselőházban való teljes ki­
egyenlítése is valószínül lennek látszik, mert 
a mi szerencsétlen parlamenti viszonyaink 
közt a többség ebből is párt kérdést csinál. 
Lesz tehát egy heves vita, telve erős, éles 
rekriminácziókkal s annak végén a többség 
elfogadja majd a bizottság jelentését, a két 
ellenzék pedig ellene szavaz. Vajon okos és 
valóságos elintézési módja lesz-e ez a kér­
désnek és vajon hasznára lesz-e az a par­
lament tekintélyének ?

A kormánypárt és a mérsékelt ellenzi k közt újra 
Hj.-*? mélységével tátong az elválasztó iir. A Tisza 
Ktván felszólalása újra összedüntötte azokat az 
állványokat, a melyeken már dolgoztak a két pár­
tot összekötő bid leverésén. A mérsékelt ellenzék 
ulra a daczos ellenség hangján beszél s az átélt 
e-ulódá- fölött vigasztalja magái azzal, hogy visz- 
szanverte szabad akcziúképességét. Jellemzőnek 
találjuk azt a felfogást, meg azt a hangulatot, a 
mely a mérsékelt ellenzék közlönyének a l‘. Napló­
nak vasárnapi vezérczikkében nyilvánul. Arról a 
politikáról beszél, a melyet jövőre az ellenzéknek 
v- a magvar nemzetnek követnie kell. Kiesen kikel 
ama rendszer ellen, hogy nálunk iolvvásl a jobb­
oldali párturalom marad az udvar állal kinevezett 
pártvezérek és miniszterelnökök alatt. A rendszer 
marad a régi, csak a személy változik. A többi 

közt igy ir:
•A hány válság volt Magyarországon, a politikai, 

vagy miniszterválság, mindig a jobboldal kormányzati 
nonopoliuma tartatott fenn. Hányszor történt a 1.» cv 
alatt. liogy a helyzet teljesen megromlott és a kor­
mán v politikája kivihetetlennek bizonyult és a minisz­
terelnök kénytelen volt bevallani, hogy vagy a kom- 
iánál, vagy Ausztriánál nem képes keresztülvinni a 
mil a nemzet előtt megígért, vagy, hogy, a miből ka­
binet- és pártpolitikát csinált, az alsó- vagy a felső- 
házban nem vihette keresztül ; de ezen politikai vál­
ságok. melyek minden más alkotmányos államban mi­
niszter- és párt válságot vontak
lur ..................................
ime

VIDÉK.
* A marosvásárhelyi függetlenségi és 4S-as páll 

elnöke tegnap a következő táviratot intézte Irányi 
Dánielhez: A függetlenségi és IS-as pártnak a köz- 
igazgatási törvényjavaslat ellen tanúsított hazafias 
küzdelméért üdvözlő elismerését jelenti ki a maros- 
vásárhelyi függetlenségi és IS-as párt mai napon tar­
tott közgyűlése.

* Zentán e lm 7-én részleges tisztújító közgyűlés 
volt, mely. mint levelezőnk Írja. szokatlanul simán 
fölvl le. Megválasztattak: árvaszéki ülnöknek dr. Deák 
Lukács, II. számvevőnek Kiss Simon, kiilbiztosnak 
Homolva Máté. kézbesítőnek Csel mik Péter, Írnoknak 
Megadja István; a kél első egyhangúlag, a többi szó­
többséggel. A liszlujitást Seblagelter Gyula megyei 
főügyész vezette. Valamennyi megválasztott a függet­
lenségiek jelöltjei.

* Csíkszereda város képviselő testületé közelebbről 
tartott illésen 25 szóval 7 ellen elhatározta, hogy 
nagyközséggé lesz. A nagyközséggé alakulás sürgetői 
ugyanis mind megjelentek az ülésen, míg a városi jel­
leg fenlartását kívánók, a kisebbségben maradástól 
félve, elmaradtak a gyűlésről. A közgyűlési határozat 
még csak ezután kerül a megyei törvényhatósági bi­
zottság közgyűlése elé.

* Nagy-Kanlzsa város képviselőtestülete — mint 
nekünk jelentik az alispán elnöklete alatt tartott 
közgyűlésen kórházi gondnokká négy pályázó közül 
Trojka Lajos ügyvédet választotta meg.

* Nagyperkátán, Feliénncgyében mint nekünk 
k legutóbb Rcrcczkcy' ráczkoreszturi segéd-

vagyunlc nnnanyujun, m* „
szoic kezébe jut! Az oroszok részéről fenyegető vesze­
delem rettenetes és mindnyájunk helyzete rendkívül

nak és idegenek ...
vagyunk mindnyájan, ha Konstantinápoly az oro-
s.
delem .----------- - , - .....
prekárius. 11a szabadjam hagyjak, azt, Inssi on, 
hogy ölvén év múlva lesz még Görögország, less 
még Románia? A mint Iái ja, a veszedelem ogy- 
iránt nagy mindnyájunkra nézve. Valószínű azon- 
han, hogy Oroszország első sorban Azstara lógja 
irányozni tekintetét és lehetséges, hogy — lelve a 
következményektől — lemond konstantinápolyi ter­

veiről.» . ...
A hírlapíró ama kérdéseve, hogyan vetekedik a 

Balkán-szövetség felől, Boeresku azt letelte, hogy 
az eszmét elvileg nem ellenzi, de korainak laitja. 
Arra a kérdésre, hogy Hománia tényleg félhiva­
talosan» csatlakozott-e a hármas szövetséghez, Iioc- 
rescu ezt mondái: «Kn erről semmit sem tudok. 
Csupán annyit tudok, hogy nincsenek ellentétes ér­
dekeink. Auszlria-Magyarország bizonyara sohasem 
fog arra gondolni, hogy bennünket annekla jon. 
Miért is? Tíz milliónyi román zárt tömegével alkum 
szemközt, kik együttesen csaknem akkora >''mietet 
foglalnak el, mint Krancziaország. Igaz, hogy Kedély­
ben, a bánságban és Bukovinában jelentékeny 
szánni törzsrokonunk van, hogy ez a régi 'Ihraezia 
és hogy a magyarok törzsrokonainkat sanyargat­
ják. (?) De ez nem fog bennünket Ausztna-Magyar- 
ország ellen haragitani, s mi most nem követeljük 
Éráéig anncktálását. (Csak tessék, bátran! Minket 
nem z.scnivoz vele Bocrcscu nr. Szeri:,) lv/.ek olyan 
nemzeti óhajtások, melyek foglalkoztathatják a né­
peket, de melyeket a politikai szükségesség gyakran 
elfojtani kénytelen.»

A másik oroszellenes nyilatkozat, mely Belgrad- 
hói ered, a Videlo legújabb czikke, mely a Novoje 
V vem javai szemben ezeket mondja :

Az orosz pánszlávok közlönye mindenekelőtt nem 
beszél igazat, mikor azt állítja, hogy az orosz-franczia 
..................................... belgrádi sajtó

lauzoló grófnak meleg szavakkal mondták el tetszésüket. 
Azután a főesarnok felé indullak, hol a kél sort képező lá­
togató közönség lelkes éljenzéssel fogadta az érkezőket. A 
főcsarnok csinos berendezése meglepte a vendégekéi, 
a kik szemle-közben bcnmtallátták az érdekesebb tár­
gyak kiállitóit. A főcsarnokot elhagyván, a többi ki­
sebb csarnokokat nézték meg s végre a kiállítási kor­
zón a látogatók ezreinek éljenzése közölt hagytak el 
a kiállítás területét, köszönetét mondván a védnöknek 
s a főispánnak a kalauzolásért. Tudósítónk azt is 
megírja, hogy a főherczegi vendégek tiszteletére ki­
tűzték a kiállítás területén a sárgafekele meg a vüros- 

feliév zászlót. Vajon miért ?!
— UJ kamarás. A király háromsági Szereden/ 

Aladár földbirtokosnak és országgyűlési képviselőnek 
a kamarási méltóságot díjmentesen adományozta.

_ Bucbu a Krisztina-városban. Szép, vcvőluuycs 
időben tartották meg tegnap a hagyományos szokás­
hoz liiven a Kriszlina-városi búcsút. Délelőtt a Krisz- 
tina-városi plébániában zenés nagymise volt. melyet 
magyar és néniét szentbeszéd előzött meg. A zenés- 
misén Bogi sich Mihály prépost budavári esperes- 
plébános czclcbrált. A mise alatt a templomi énekkar 
működött Hopper karmester vezénylete alatt, 
ulczában egész nap mindenütt vig élet

Pestről is sokan átrán

ződésben élnek, hogy a czivilrzácziő csúcspontján áll- 
nak, nem restolik, hogy épen úgy, mint a muzsikok, 
ünnepélyeket rendezzenek, pusztán csak azért, hogy mei- 
(éktelenül ehessenek, ihassanak es mulathassanak.Mc yen 
clszomoritó jelenség, hogy előrehaladott korú emberek, a 
kik többnyire az iljuság oktatóinak es nevelőinek állítják 
magukat, maguk vesznek tevékeny reszt abban, hogy 
az ifjúságot megmételyezzék a pálmkaivassal. Az ifjak 
százait lmrczolják az ilyen tivornyába; elindítják es 
elrontják őket és a legtöbbje elzullik. lermészettul 
tiszta eszüket clannyira elhomályosítják e kicsapongá­
sok, hogy végre képtelenek a jót a rossztol, az er­
kölcstelenséget az erénytől megkülönböztetni. Büszkél­
kednek azzal a nyomorult, megvetésre mello állapottal, 
melybe orgiák után esnek.; bűneiket és erkölcsié ense- 
gciket erénynek hirdetik. Onkénytclcn fel kell állítani

— Az
uralkodóit.

áczkereszturi
jegyzőt választották meg községi jegyzőnek. ItövM bá­
rom év alatt ez a negyedik jegyzőválasztás volt Nagy­
perkátán. Az első jegyző ugyanis meghalt, a második­
nak és a harmadiknak pedig megsemmisítették a 
választását.

* Rózsahegy, aug. 10. A Felvidéki magyar köz- 
inivelüdcsi egyesület holnap tartja ill közgyűlését. 
A közgyűlés alkalmából a várost zászlókkal díszítették. 
Körülbelül :i(Mi vendég érkezett ide Szalavszky Gyula 
államtitkár vezetése alatt, lit vannak a többek közt : 
Roszncr Ervin báró, Gsáky Gyula gróf, Kürtliy Lajos 
főispánok, Odotealchi Arthur lierczeg, Anion Ede, 
Sehol/. Ernő, Tamóczy Gusztáv, Kakovszky István, 
liadváitszky György és a szövetkezett tiz vármegyének 
csaknem valamennyi főispánja. A vendégeket l.ipto- 
megye nevében Andabázy László alispán fogadta üd­
vözlő beszéddel, a melyre Szalavszky Gyula államtit­
kár válaszolt. A vendégek zeneszóval vonullak be a 
diadalívekkel ékesitotl városba : a város diadalíve előtt 
a városi főügyész újból üdvözölte a vendégeket. Ma 
tartják meg az igazgató választmányi ülést. A vendé­
gek tiszteletére a várost ma este kivilágítják és lák- 
lyásmenctet rendeznek.

előadások 
az a bru- 
körei vad

hajóraj "találkozását az egész belgrádi sajtó lelkesedés­
sel fogadja s attól az egész szlávság jövőjét illető ja­
vulást várná. Mi vagyunk a legelsők, a kik be nem 
látjuk, hogy ettől a barátságtól isten tudja, niilyen 
nagy szerencse volna várható; torkig, túlságosán 
torkig vagyunk már azzal, hogy magunkat 
az úgynevezett szláv eszmékkel megcsalatiu 
engedjük s a szemünkbe port hinteni hagyjunk; 
kívánnék tehát, hogy -északi testvéreink, nyíl­
tan és határozottan mondják meg, hogy un 
szerbek az ö l’rancziaországgal való bizalmasko­
dásuktól mit várhatunk, mert mi egy álltaidban nem 
vagyunk abban, a nézetben, hagy az orosz at- 
Janii politika sikere egyértelmű legyen, a szer- 
bek sikerével, Eddigclé legalább a tapasztalás arra 
•anitott bennünket, l.ogy ez két nagyon is külön­
böző dolog. Hogy a pétervári pánszláv közlöny a 
lengyeleknek szemére veti, hogy az orosz-iranczia 
testvérisülés miatt támadt lármába bele nem vegyül, 
az sem több, sem kevesebb, mint szemtelenség. Hal 
nem mindent megtett és meglesz. Oroszország, bogy a 
lengyelekből a szláv érzelemnek még az utolso szikra- 
;.U is kiölje? A kozák kancsuka mindörökre kiker­
gette belőlük az orosz - testvérek iránti jóindulatot, 
s hogy e jóindulat ezután visszatérjen, ahhoz lettek 
és nem Ígéretek szükségesek.

Az ir nemzeti liga végrehajtó bizottsága a mull 
Léten bizalmat szavazott Panniinek, kötelezve 
magát, hogy mindenkor ragaszkodni fog hozza, 
mint pártvezérhez, valameddig a független ir part­
nak és független ir parlamentnek az .-Ivet képvi­
seli. Parnell nagy hadjáratra készül s nejével, a 
volt O’Shea névéi együtt az őszön az Egyesült-Ál­
lamokba megy agitálni s uj nimbuszt és pénzt 

szerezni.

volna maguk után, nál­
unk ép oly iinparlamenlárisiui intézteitek cl, mint 
me a közigazgatási reform, mely szintén kabinet- es 
párlkérdéssé tétetvén, midőn megbukott, a vereséget
szenvedett kormány és pártja megmaradtak. Akárki 
jön va-v megv, akárkit nevezzen ide miniszternek a 
nemzet 'tudtán és akaratán kiviil a Becsben szekció 
udvar és bármit és bármennyit vétsen valamely így 
kinevezett miniszter a magyar nemzet érzelme es érde­
kéi ellen a jobboldalnak kormánypárti mandátumainál 
fogva kötelessége őt fedezni, felmenteni, követni, 
támogatni. így jut a nemzet egyik bajból a má­
sikba. Hát ezen hagyományúival kell szakítani, ezt a 
hét minisztériumot végig szolgált s mindenfele politi­
kán átusztatott elvtelen és programmtalan jobbolda l 
kormánypártot kell feloszlatni. Nincs a nemzetnek 
szüksége a szabadelvű pártra. Szüksége van igenis 
egv valódi parlamentáris válságra, a hol a miniszte­
rek is, a pártok is, a politika is változnak. Ez úgy 
érhető el, ha az ellenzék veszi át a kormányt, uo 
nem ugv, hogy beleolvad a jobboldalba és átmegy, ia- 
nem úgy, hogy helyben és elvei mellett megmarad es 
a nemzetre támaszkodik. Lássunk ismét annyi idők 
múltán egv győztes ellenzéket és egy nemzeti partot, 
melv felfelé is bir azon tekintéllyel, hogy a nemzet 
mandaláriusaként szólhasson a királyhoz, mely lellek 
is a nemzet függetlenségét képviselje és a nemzet jo­
gainak respektálását követelje. Mit, ha az udvari ta­
nácsosok megadni vonakodnának, megadna a magyar 
király, mert máskép nem kormányozhatná Magyaror­
szágot alkotmányosan.» _ _

A függetlenségi pártnak képviselőházi győzelmet 
országszerte nagy űrömmel veszik a párt hívei. Az 
ország számos vidékéről érkeznek hozzánk levelek*

KÜLFÖLD.
— aug. 10.

A kronstadti ünnepségek lezajlásával itgy Iranczia, 
mint orosz részen kezd visszatérni a józanság. 
Nemcsak hogy formaszem szövetség megkötésében 
nem hisz senki, de a félhivatalosak erősen ipar­
kodnak a kölcsönös mámovba-ejtés további meg­
akadályozásán és a túlságos lelkesedés lehűtésén. 
Orosz részről attól félnek, hogy Krancziaország 
mihamarabb lel fogja használni az orosz rokon- 
szenv e mostani nyilvánulásait és megbízón villásait 
a maga revanche-eszméi megvalósítására. Már pe­
dig Oroszországnak szüksége van ugyan Kranczia- 
országra, hogy vele a hármas-szövetséget retteglesso, 
de semmi szükségét sem érzi annak, hogy ö segítse 
czéljához Krancziaországot, mely ez esetben nem 
lenne többé ellensége Németországnak. Kranczia- 
országban jól érzik ezt, és uz.érl a sokat hangoz- 
latotl kölcsönös rokonszenv mellett ép oly mérték­
ben van meg a kel ország közt a kölcsönös bizal­
matlanság is. Az azonban mégis különös, hogy az 
ily nagy nemzeti rajongás hangjaiba belevegyül a 
kölcsönös gorombáskodás baritonja is. Kranczia 
lapoknak ilyetén föllépéséről már megemlékeztünk. 
Most a Grasdanin támadja meg a francziákat 
s károsnak nyilvánítva minden következést, ta­
gadja, mintha az újságokban insczcnált és 
a lármázni szerető tömeg által megcsinált tünteté­
sek a közvélemény igazi kifejezői volnának. Hogy 
milyen könnyenhivők az emberek — úgymond 
mutatja, hogy milyen lelkesedéssel fogadták a czi- 
vilizátorok által elrablód templomi, zászlók vissza­
adását, a kik 1812-ben a moszkvai templomokat 
istállókká változtatták. Lopott templomi zászlókat 
rokonszenv jeléül visszaadni — mily lovagias cse­
lekedet ! kiált fül a Grasdanin, mely bizonyára 
csak azért irhát ilyen hangon, mert megengedik 

neki.
A franczia-orosz barátkozáseddigi mámorában az 

orosz lapok készséggel clhitték és világgá is kürtöl­
ték, hogy az összes szláv népek és az egész Hal­

kán népei — kivévén természetesen a gonosz 
Bulgáriát —- rajongó örömtől és reménytől ragyogó 
szemmel tekintenek Pétcrvárra és Moszkvára. E 
hiedelemnek egyszerre kél helyről mondanak ellene, 
még pedig meglehetősen váratlan helyekről : Buka­
restből és Bclgrádból. Az athéni Akropolisz czimü 
újságnak egy tudósítója ugyanis, ki most a balkáni 
államokat beutazva, érintkezésbe törekszik lépni a 
vezérlő államférfiakkal, legutóbb meginterviewolta 
Boeresm urat, a román szenátus elnökét. Az erről 
szóló tudósítás igy hangzik:

Boerescu ur azzal kezdte a beszélgetést, hogy ö 
barátja a Balkán összes nemzeteinek. «Érdeklődöm

1 _ ittÁnt rln nrm/trlnm a

Nyüzsgőit, zsibongott a nép 
dúllak a búcsúra. A felállított sok sátor-hódú egész 
ulszasorokat képezelt, melyeken kcvcsztül-kasul csak 
úgy hullámzóit a nép, a sok szép budai leány s a 
vígan mulatozó férfi sereg. A korcsmák, mulatóhelyek 
mind zsúfolva voltak Indiátokkal s a jókedvnek csak 
a késő éjjeli órák vetettek véget, a mikor ismét 
helyreállt a rendes budai csendesség.

— A magyar memorandum s a prágai német 
diákok. A prágai német egyelem polgárai két levelet 
intéztek a magyar válasz-irat szerkesztő bizottságának

ifjúsággal, hogy ők a románok memorandumából sem­
mit se kaplak, a magyar válasz-iratról pedig ékként 
nyilatkoznak : Nem titkolhatjuk el, hogy az előadó­
nál; szenvedélytől csak nagy ritkán megszakított 
hangja s a tárgyilagosság, a mely az egész munkára 
komoly, lérfias lenkölt gomlolkozásu s c mellett mégis 
energikus liarczmodornak félreismerliellen jelet nyomja 
nagyon alkalmasak arra, hogy minden 
szerivel önöknek szerezzék meg. 
a csehek viselkedése ellen emelt 
ról a levelekben szó sincs.

_ Magyar ób román tisztek találkozása. A
Kézdi-Vásárhelylt állomásozó dí-ik honvéd gyalogezred 
:i-ik zászlóalja a nyáron nagyobb szabású menetgya­
korlatokat telt. Legérdekesebb volt a súsmczci menet, 

Múlt szombaton érkeztek

olvasó rokoii- 
A német diákoknak 
állítólagos panaszá­

ul 
midőn 
román

ÚJDONSÁGOK.

úgymond, «a jelenők iránt, de aggódom a jövőjük 
miatt. Igenis, nagyon aggódom, mert mindnyájan 
nagy veszedelemnek megyünk elibe, mi is, önök is, 
valamint a bolgárok és szerbek is. Ez a veszede­
lem nagy és ijedelmes. Az Északi vagyis 100 millió

— augusztus 10.
__ Személyi h ivek. Erzsébet kiiálvasszony c

hó lG-án, Lajos Viktor l'öherczcg pedig <> hó 17-én 
utaznak lseidbe, hogy ott legyenek a király szüle­
tésnapján rendezendő ünnepélyeken. — btcjuma 
özv. trónörökösné tegnap este Mürzslegbúl Iob­
iad iba utazott. — Albrecht főlierczeg tegnap Becs­
ből Baden be utazott. — Mária Jozefa föherezegnü 
tegnap este több napi tartózkodásra Bécsből Hci- 
elienauba utazott. — Izabella főherczegnö ma este 
Kranzensbadból visszaérkezett Becsbe. László 
főlierczeg tegnap Bécsből hazautazott Alcsitthra. — 
Schlauch Lőrincz nagyváradi püspök tegnap Becs­
ből Mária-Czcllbe utazott. — Wckcrle bnndor, 
Bethlen András gróf és Baross Gábor miniszterek 
tegnap este elutaztak a fővárosból. — Puky Altos 
magántanár és Erzsébet-kórházi főorvos holnap 
szabadságra utazik és csak szept. 1-én jön vissza.

— Kossuth Lajos u hó 5-én egy liz tagból 
álló magyar társaságot fogadott. A vendégeket dr. 
Milassin Vilmos vezette hazánkfiához. Kossuth 
Lajos rendkívül szívélyesen fogadta látogatóit, bár, 
mint monda, annyira el van foglalva, hogy éjjel­
nappal kénytelen dolgozni. Naponta rövid megsza­
kításokkal déltől éjfélig ül Íróasztalánál s rendezi 
iratait, melyeket most már valószínűleg minden 
nagyobb akadály nélkül fog befejezni. Ez az első 
nyár, melyet Kossuth Turinban lölt. Mint levele­
zőnk írja, rendkívül jó színben van és kitűnő 
egészségnek örvend. Társalgás közben sok érdekes 
és még eddig ismeretlen történeti adatot említett 
fel. Ezekről lapunk a közönséget bővebben is fogja 

értesíteni.
— Az 1848 -49-aa szabadaágharoz emlékei­

nek kiállítása, mint a rondczőbizotLiig végérvénye­
sen megállapította, c hó Iá-én nyílik meg. Az oiszag 
minden részéből oly nagy számmal érkeztek Kossuth 
Lajos arc/képek, hogy egy egész külön termet kellett 
számukra berendezni. A kiállítás rendezőinek kérésére 
Pulszky Károly körülbelül 230 képet átengedett a
történeti arezképcsarnokból a kiállítás czéljaira. h ku­
pék sehol nem voltak még eddig láthatok, tata 
György szobrász, mint annak idején megígérte, a tizen­
három aradi vértanú arczképmintázatát küldte be a 
kiállításra.

— Föherczegek a komáromi klállltánon. Komá­
romból írják nekünk, hogy c hó 8-án az olt tartóz­
kodó Vilmos és Frigyes föherczegek este hét órakor 
nagy katonai kísérettel meglátogatták a kiállítást. A 
magas vendégeket az igazgatóság élén gróf Ester­
házy Miklós védnök, továbbá gr. Esterházy Móricz és 
Zuber József főispán tiszteletbeli elnökök fogadták. A 
himnusz elhangzása után a föherczegek először a 
vasiparmüvek pavilonjait látogatták meg, majd a tatai 
és csákvári uradalmak pavillonját nézték meg s a ka­

mui y három napig tartott 
derék honvédcink a legjobb kondiczióban Sósmezőre. 
A lt kilométernyi utat a nagy hőségben teljes felsze­
reléssel egy hazamban tették meg. A sósmezei magyar 
intelligenezia lelkes örömmel fogadta a hadfiakat, bő­
ven ellátta minden földi jókkal s pompás tánczmulat- 
ságot rendezett, melynél a zászlóalj zenekara mű­
ködőit közre s lisztjeink a ' ha vasalj r rózsák > 
kedves társaságában hamar elfeledték a hosszú 

fáradalmait. Még javában folyt a táncz, 
román terüléten, S/.alancz fürdőn időző 

ztok értesültek a honvédek megérkez­
téről. Nosza azonnal depulácziól menesztettek Sós- 
mezőre, felkérve a tisztikart, hogy látogatná meg 
Szalanczot. A meghívást ürömmel fogadták honvéd- 
tisztjoink s átmentek Románia e szép fürdőjébe. Hon­
védőinket a román lisztek szívesen látták s ellialmoz- 
ták a barátság sok jelével. Egyik rokonszenves tünte­
tés a másikat érte. A román királyt most Szalanczra 
várják s azért több mint 100 tiszt tartózkodik olt, 
köztük a román hadsereg legmagasabb katonai méltó­
ságai. A román tisztek azon Ígérettel bocsátották útra 
magyar vendégeiket, hogy a látogatást nemsokára 
visszaadják. Be is váltották Ígéretüket. Múlt szerdán

geiket erénynek ....uw..... ...........j------  . .. ,.
a kérdést: minek van nagyobb hatása a nép művelt 
segére; az a műveltség, melyet nyilvános 
és múzeumok által terjesztenek, vagy pudij 
táblás, moly által Oroszország < müveit» 
tivornyákra csábiitatnak ? Az én véleményem az, Hogy 
ha valamennyi nyilvános előadást és múzeumot be­
szüntetnének, egyidejűleg azonban minden bankettet, 
mely tivornyában végződik, betiltanának, ha vala­
mennyi szakács, inas, szobaleány és házfelügyelő a 
ki n íivornyázókat kiszolgálja, maga is nem talatna 
kedvtelést azon ünnepélyeken, melyeken a részegség 
a lVíczél és képes volna bor nélkül is mulatni : hogy 
akkor az emberi czivilizáezió semmit sein veszítene.»

Veszedelmes kedvtelés. Egy Lugosi előkelő 
fiatal ember, mint nekünk Írják, a minap kíváncsiság­
ból a suti bid alá ment, hogy közvetlen közelből 
gyüngyörküdjék abban a dübörgésben, melyet a vas­
hídon áliobogó vonat idéz elő. A vonat csakhamar a 
hidra ért, de dübörgés, melyet a kocsik bosszú 
sora okozott, a bid alatt álló fiatal emberre oly bor­
zasztó hatással volt, hogy clsápadt és eszméletlenül 
rogyott össze. Mikor magához tért, heves idegrazko- 
dásl szenvedett és úgy kellett hazavinni övéihez, akik;

rögtön ápolás alá vettek. ........................
— KI volt a vaa-álarcz ? Két évszázad óta tönk 

alapos német és szellemes Iranczia történetírók a le­
jüket azon a kérdésen: ki volt tulajdonkepcn a vas- 
ál a re z ? Az a titokzatos egyén, a kit Xl\. Lajos aira 
Ítélt, hogy élele végéig vas-álarezot viseljen. De nem 
vsak komoly történetírók, hanem a regényírók, is elő­
szeretettel foglalkoztak ezzel a kénlessel. Ej ezek, 
természetesen, könnyebben is oldotlak meg a ki i des . 
Egyszerűen azt mondták, liogy a rojlelyes ember XI\-La­
jos ikertestvére volt. a kit, mert rendkívül hasonlított w 
uralkodóhoz, Bichelicu elrejtett es később >asalarc 
alá bujtatott, ne hogy az elsőszületesi jog miatt test- 
vérliáboru üssön ki közöttük. Tudniillik nehezen let 
volna eldönthető, hogy az ikertestvér kozo l kil illet 
a trón ? Mint most Parisból írják, a N.inlesbeii állomá­
sozó Bazarics műszaki századosnak sikerült e három- 
százados titokról levonni a fátyol!. Lazieres megtalálta 
a Louvois hadügyminiszter titkos írásjeleinek ^
megfejtette a titkos parancsokat. Lzekbol k betűz e, 
ho'.y Boulonde tábornok volt a vasalarcz. Llethosszig- 
lani börtönre és a vasalarcz viselésére ítélték, mert 
Goni városának ostromát Gálinál ellenkező pa>ancsa 
daczára félbe hagyta. Megemlítjük itt, 1'0?J ,,l f'an 
czia történeti ró is azt a véleményt tejeztc mai ki, 
hogy a vasálarezos Boulonde tábornok volt.

Rejtélyes eltlinÓB. Kovács Károly, az e-ztor- 
„cmi tornaegyesület szolgája, mint nekünk írják, né­
hány nap előtt nyomtalanul eltűnt. Eltűnése elolt az 
egylet pénztárnoka a tagsági dijak beszedésével bízta 
mPg és egyszersmind átadta a nyugtákat :s, melyek 
körülbelül űOO fiiról szólnak. Még eddig nincs meg- 

mennyit szedett be a lagdijakból.

meg- aéjjel egy küldöttség érkezett Kézdi-Vásárhelyre, í 
hozván a román tisztikar üdvözletét. A zászlóalj pa­
rancsnoka. Benedek István honvéd alezredes vendé­
gei voltak a küldöttek s a lionvédliszlck ugyancsak 
igyekeztek viszonozni a sok sziveslátásl. Az a más­
fél napi idő, mig a román hadsereg katonái K.-Vásárhe­
lyen mulatlak, folytonos szórakozás és mulat ás között 
lolyt le. Honvéd tisztjeink mindent megtettek, hogy 
vendégeik mutatását kellemessé tegyék. Csütörtökön este 
bucsuíakoma volt a Plevna vendéglőben. A mu­
latság a kard embereiből kihozta a szól. Megindultak 
a tósztok, melyek országunk dicső királyát s király­
néját, Románia ujjáalakitóját, Károly királyt s költő 
királynéját, Carmen Sylvát, a román hadsereget és a 
magyar honvédséget éltették. A vendégek iránt való 
tekintetből román nyelven folyt a löszt és társalgás. 
Megtörtént az a csoda, hogy Kézdi-Vásárhelylt, a 
székelysúg főfészkében, egy egész éjen át csupa román 
szó hallszott s egy tuczat román felköszöntő monda­
tott. (Vajon a lionvédliszlck Szalanczon hallotlak-e, 
vagy mondtak-e csak egyetlen magyar lösztől is? 
Szerk.) A román vendégek pénteken reggel utaztak 
vissza. A honvéd tisztikar egy darabig elkísérte őket.

— Öngyilkos herozeg. Párisból láviratozzák, liogy 
ott eay lierczeg, a kinek a neve nem került nyilvá­
nosságra, este 10 órakor agyonlőtte magát. A rendőr­
főnököt a rokonok értesítették.

— Újabb vasúti szerencsétlenség. Pélervárról 
távirják; A péntekről szombatra virradó éjszakán 
Davidstadt állomásnál (Finnország) egy postavonat, 
állítólag a vonatvezető hibájából, összeütközött egy 
előtte haladó katonai vonattal, mely egy málhakocsi­
ból és két személykocsiból állott. Ez utóbbiak összc- 
rombollatlak. Ncgyvcnnyolcz katona tühbé-kevésbbe 
súlyos sérülést szenvedett, kelten sebeikbe belehaltak.

— Tolstoj az lszákosságról. A L'Eclair _ utolsó 
számainak egyikéhen Tolstoi élesen kikel az íszákos- 
sátr ellen, mely legújabb időben a főrangú orosz urak 
között lábra kapott. Előbb elmondja, hogy a pétervári 
és moszkvai előkelő ifjak különféle cz.m alatt egyik 
bankettet a másik után rendezik, pusztán azért, hogy 
azokon a sárga Tóidig ihassák le magukat Azután 
íl-y folytatja: «Az ember majdnem lehetetlennek 
hinné, hogy emberek, a kik a czivilizáezió két 
ellentétes végpontján állanak egymásul, nagy mű­
veltségű tudósok, a kik az észt ünnepelik, mint istent 
és a muzsik, a ki Szent-Pétert vagy Szent-Pult imádja, 
kedvteléseikben találkozzanak. Es mégis így áll a do­
log. Az előkelők orgiái csakis a külsőségekben külön­
böznek a muzsik tivornyázásától. Nem mélyen sze- 
gyenito jelenség, ez 1 Férfiak, a kik abban a nieggyo-.

állapítva, hogy „ . „
\nnyi kétségtelen, hogy eltűnése napján több helyen 
nmlatotl. A rendőrség nem tartja valószínűnek az on- 
gyilkosságot, de a nyomozást úgy oz irányban, 
mint az esetleges bűntény kiderítésé c/.eljabol meg-

inditotla. , .
Gyilkosság Budakeszcn. A fuvaros szomszéd-

sálában levő Budakeszcn egy Sieti Rezső nevű 
parasztlegénv, az ottani sváb zenekarok egyikének 
trombitása, szombaton reggel valószínűleg edes anyja 
közreműködésével, megölte édes apját Riód Marton 
füldmivest és háztulajdonost. Az öreg Bied, a ki « 
„többi években nagyon nekiadta magát az .vasnak eS 
folytonos perlekedésben élt nemcsak lelesugevel, hanem 

fiával is, különösen azóta, liogy ez vagyonos felese- 
szüleihez. Szombaton délelőtt 

oliantak ki az
gétől elválva visszatért 
r fiatal Ried és édesanyja jajgatva 
utczára és látszólagos ijedelemmel elbeszeltek a kei- 
dezősküdőknek, hogy az öreg Ried Marion fölakasztotta 
ma-ál a padláson. A községi bíró es az orvosok e.-ak- 
„Jan ott találták az öreg Bied Mártont egy szögön.
A közelebbi vizsgálat azonban súlyos gyanút keltet a 
családtagok ellen. Az öreg ember fején egy nagy sebet 
találtak s konstatállak, hogy a halált nem az akasztas 
okozta, hanem ez a seb, mely mélyen belehalok az 
aevba s valószínűleg fejsze vagy kapa-utestol szárma­
zóit. Nau községi biró kihallgatta Bied Rezsőt es az 
ö,e- Bicdnét, a kiknek vallomásai annyira ellenlmon- 
,,ők” l.ogv a biró mind a keltől letartózla. A vizsgalat 
máris kiderítette, l.ogy az öreg Ried halott volt a 
mikor a padláson tölakasztollák s a gonosztevők tel­
tüket akarlak leplezni, mikor az öngyilkosság látszatát 
adták a halálesetnek. A vizsgálatot ez ügyben az 
Ó-Budún működő pestvidéki járásbíróság vezeti s 3, 
letartóztatottakat ide kísérték át.

Rövid hírek. Szarvason n Körösön mű­
ködő kotrógépről Boszik Mihály munkás n vízbe 
esett s holelült. - D.-Szabót esőn I odenbech- 
lor molnár fürdés közben a Dravuba túl . 
Pécs váradon Keiner V ilmos es Schneller i ólat 
ismert orvvudászokat elfogták. — Katid község­
ben Pancsó Juli egy éves leányt veszett macska 
marta meg. — Kispaáton Horvath 1 al unoka- 
öcscsét Takács Istvánt úgy ütötte gyomron kapá­
jával, hogy ez menten összeesett. — Kassán 
Szegedi János llaluska András es Spisuk Milialy 
munkástársait megkéselte. B°k^..Zsig"
mond korcsmúrosnak a hazat lolg\ ujtottak. 
Szolnokon e hó 4-ikén Deutsch Samu buzake- 
reskedőt lovai úgy megrágtak, hogy sérülésébe 
belehalt. — Szt-Mártonban lt, arató munkás 
az átkelésnél a Murába fűlt. — Ároktőn egy 
17 éves fut a cséplőgép dobjába csúszott, mely 
ballábát tőből elszakította. A fiú két órai szenve­
dés után kiszenvedett.

— a rendőri sajtóiroda hírei. Kristóf Mihály 
molnárlcgénvnck az éjjel a Királymalomban egy hen­
ger elkapta a jobb kezét s leszakította róla a húst. — 
Vracsimár Péter 5 éves fia tegnap délután * Lipot* 
körút 34. sz. alatti üres telken egy 2 meter mély gö­
dörbe esett és bal lábát törte. - Bauer István nap- 
számost tegnap este a Császárfürdó előtt egy 
elgázolta s a bal lábán súlyosan meBsér e“e* 
vamjecz János tót napszámos a Magdotott-utcza 0.
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számú fiáiban a vele közös háztartásban élő Jokcsák 
íJáiiiltal udvdltálba elegyedett s úgy vágta tejbe az 
asszonyt egy sörös pohárral, hogy menten elborította 
* vér. Hovinyccz még a segítségül. jövő Mohi Gyulát 
la összeszurkálta. A hős tótot letartóztatták. — 
jíoldházy Gyula kocsis az éjjel a Mária Terézia-téren 
Winter Lajos és Marinovics Ferenez pallérokat 
összeszurkálta. Letartóztatták. — Juhot ka Rezső 
gyavmat-ulexai szatócs tegnap délután vasműdül meg­
verte jBöhm György kocsist. — Ham balek- József 
kávéhá/.Ullttjdonus Tcróz-kürut 52. szám alatti lakásába 
tegnap este ismeretlen tettes behatolt s az egyik szek­
rényből 3 darab százforintos bankót elvitt. — Papai/ 
Zoltán pinezér zsebéből tegnap délután a városligetben 
«llopták 20 írt értékű ezüst óráját és lanczát. — 
Kravarics István szabómesternek zsebéből tegnap egy 
lóvasúti kocsin kilopták 100 forintot érő arany Iá nczát 
és ezüst óráját. - Múlt éjjel a Stáhly-utcza es l.oek 
Szilárd-utcza sarkán Takács Ferenez tüzolto-kocsis 
és Karácson János napszámos verekedés közben 
megkéselte Gogh Kálmán és Villák György hentes- 
legényeket. Az előbbinek sebesülése súlyos termeszein. 
Takácsot és Karácsont letartóztatták. — Az o-budui 
Lajos-utczában mult éjjel elgázolta egv lóvasúti 
kocsi Pun er István tót napszámost, ki icsze- 
gen a lovak elv került. A szerencsétlen _ meg 
az éjjel meghalt a szent János-kórházban. t arya 
Mihál v lóvasúti kocsist és Ma esi Imre kocsi- 
vezetőt felelősségre fogják vonni. — A rajzuk Mihály 
napszámost e hó 7-ikc és S-ika közti . éjjel, a mint a 
Zuglóból egv csomó fehérneművel (női és gyermeki li­
bák) a városba tartott, igazolás végett feltartóztattak s 
a kerületi kapitányság elé állították. Itt beismerte, 
hogy a ruhákat egy nyaralóból lopta, de hogy me­
lyikből, arra nem tudott felvilágosítást adni. Ezt akarja 
most kideríteni a rendőrség és jelentkezésre hívja le 
a károsultat. — Bagyik Adám napszámos az cjjel 
az ablakon Gubás János UessewIVy-utczai szobájába 
ugrott és lel akarta törni a ruhás ládáját. Rajtaérlek 
és átadták a rendőrségnek.

szintén ma délután Ács alá vonult s ott a gyalogságot 
harczában élénk füzével fogja támogatni.

Hogy minő óriási számú katonaság kellene a komá­
romi várrajnak bábomba leendő megvédéséhez : leg­
illetékesebb köröktől vett értesülés szerint 43 ezer 
ember meg tudná teljesen védelmezni és az erődök 
épen ennyi emberre lellek építve is.

Az egész vár bnvilágitására villanyfényt hasznainak, 
mintha tündöklő világával még inkább kihívni akarna 
az ostromlók egész erejét. Azonkívül villauyvasut 
megy a hegy alatt ez alkalomra készíteti alaguthaii s 
bevisz a belső várudvarra, hogy ha az ellenségnek 
sikerülne bevenni a várai, e vasúton a Dunához érve, 
az ott várakozó hajókon menekülhessen a megvert 
védősereg. Az erőd déli részén egy gyönyörű, meglepő 
akadályt emelt a védő nlászcsapat. Ugyanis 30 lépés 
hosszii, IS lépés széles és I méter mély sima fenekű 
vájadékba éleshegy ü,vasnulak vannak tüskés dróthá­
lózatra feszítve s leverve s a ki egy ilyenbe esik, az 
élve ki nem jöhet. Ez csak kisterületi) akadály, de 
háború esetén az egész várkörnyék ezzel lenne körül-
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— Kérjük figyelmét 
detménvre.

a mai .Reform > ezimü hir-

A komáromi vár ostroma.
— Előkészületek s a támadók indulása. —

Komárom alig. 0.
— (Az Egyetértés kiküldött tudósítójától.) —

Mély csendben, feltűnés nélkül vonult ki a várból 
az ostromot intéző hadsereg ma a hajnali órákban- 
A ki látta, lehetetlen volt visszafojtani a lelkében 
felérző gondolatot, mely az elmúlt idők ködös messze­
ségén merengett. Eszembe jutott a hős Hunyadi Mátyás, 
midőn győzelmes seregével Buda várába visszatért: 
feléled emléke azon rég sírba szállt időknek, midőn 
egyedül a magyar sereg, magyar vezényszóval e vár­
ból indult ki dicsőséges hadjárataira. Eclsajog lelkünk, 
hogy a mit őseink egymaguk annyi szenvedés, küzde­
lem és áldozat árán emeltek a két tolvo találkozásá­
nak összeszögelésén: az ma nem magyar, azt is osz­
trák színek díszítik s alig hullhatni édes hazai nyel­
vünket. Máskép volt az régen ....

A 4S-ik gyalogezred reggeli 4 óra 25 perezkor vo­
nult végig a városon, ki a monostori barakkok előtti 
térségre, hogy a melléje adott 19-ik ezred I. zászló- 
aljával csatlakozva, Ácson át 1 tanára és a szomszédos 
Bőnyre menjen, 5 óra múlt, hogy a két egyesült se­
reg a mostani erőd alatt álló római oszloptól, mint

színház és művészet.
— Válság* az orsz. szlnészegyesületben. Nincs 

kormány Európában, melynek talaja ingoványosabb 
volna, mint az országos szinészegycsillét igazgató ta­
nácsáénak, a melyben örökké a válság kisért. Igazan 
ideje volna már megszilárdítani az állapotokat ebben 
az intézményben, melynek kár apró veszekedések, 
személyes gyűlölködések kipus/.titbatlaii fészkének 

lenni.
A legújabb válság oka az, hogy Kaffka László tanácsos,

találkozó helyről indulhatott, ti órakor indult a 2ti-ik 
ezred, >/*' órakor az ő-ik tüzérezred; \'.,S órakor 
pedig a szekerészcsoport. Mindegyik ezred oszlop­
ban. megfelelő, harczászatilag biztosított menetrendben.

Tíz óra volt, midőn a csapatok pihenőt tartva, Ács­
nál megállapodtak és pedig a 48-ik gyalogezred a 
falu felső felé eső részén; a 2tl-ik ezred pedig a ezu- 
korgyár melletti térségen a tüzérségi és szekerész- 
tisltel. Poros, fnllaszlú hőség volt. alig néhol egy ke­
vés árnyékos helyivel. Egy órai pihenő után. miután 
a czipők megigazítva lettek s a fáradtak is kissé csil­
lapullak, újból útra keltek a 20 kilométernyi távolsági 
Danára, mely Komárom vármegye határán fekszik. 
Délután tél keltő volt. hogy a csapatok zeneszó, trombita 
és dobpergés között tartották a bevonulást s a már 
tegnap jeleztem sorrendben az elszállásolás is meg­
történt nem sokára. X 2ti-ik gyalogezred X adpuszlára 
és Forgácsra délután két órára érkezett meg. E nap 
délutánján pihenő volt s a bakák elgyötörve a 32 
kilométeres úttól, jó étvágvgyal fogyasztották el a 
‘Bükscnfieist a krumplisterczezel. Héttőn reggel .! 
órakor lesz az --ébresztő s 4 órakor indulás, úgy 
hogy 7 órakor az első puskalövés megtehető legyen az 
Ácsot megtartva szálló ellenfél előőrsére.

A 12-ik gyalogezred zeneszóval déli 12 órakor indult 
útra a y/4 órányira fekvő monostori burukkok és 
a vár megszállására s délután .i órakor vonul innét 
Ács alá, hogy még az éjjel felállíthassa előőrseit s a 
környéket felkutatva megszállva tartsa. A védők pa­
rancsnoka Blassek ezredes (a 12-ik ezred parancs­
noka). Feladata az, hogy Ácsol a lehetőségig védel­
mezze a túlerővel szemben s lassan visszalmzódva el­
foglalja serege az igmándi és monostori erődök közt 
vont remek művi) lövészárkokat, melyek a jelen utá­
szát! készítmények remekeiül tekinthetők.

E védelmi arczvonal kigyóalakban három kiló meter 
hosszúra terjed s tisztán ;t védőknek ledezetére es jó 
kilövés biztosítására lett ásva. 12 lövészárkot olvas­
tam rajta meg az előkürben, az I. a magyar állam­
vasutak Győr felé vivő részétől jobbra, a szép művi) 
alaguttúl kissé északnyugoti fekvésben 171 töréssel 
emelkedik s két 8 cm. ágvu ttizétől még inkább biz- 
tosiltatik a ll-ik lövészárok 8 fegyver és 1 ágvu ré­
szére készül, a Ill ik 27 fegyver, a IV-ik Dl, az X'-ik 
104 fegyver védelmére szolgál. A lövészárkok közölt 
érintetlenül hagyott térség van. melyet a barczászat 
betörési pontoknak nevez s az a czélja, hogy a tá­
madó ellenség arczvonalábun bontakozásl, zavart 
idézve elő, a folytonos reáttizelés e rés felé tömörül­
jön, hogy aztán a háttérben elrejtett ágyukkal a lö 
megben annál több pusztítást lehessen előidézni. A 
X'l-ik lövészárok -nagy lövészárok -mái mondatik, 
mert a löldhányás lépcsőzetesen úgy van kivágva, 
hogy egy egész nagyságában működő, álló embert 
teljesen elfödjön s takarja az ellenség ttizhatása elöl. 
Ez a lövészárok egy zászlóalj tartalék eltakarására és 
biztosítására szolgál.

A VI. és VII. lövészárok bálteréül szintén a betörési 
pont kihasználására irányuló ágyusáncz van, a Vll-ik 
lőárok félkörü és 2 8 cm. mezei üteget tart ; a VIll-ik 
lőárok 2.70 embert biztositliat, s az ó-szőnyi puszta 
ellen véd. Az c majortól délkeletre terülő akáczás 
erdő külső szegélyzetét szintén egy lőárok védi s ez 
valamennyi közt a legkiterjedtebb s legtöbb fegyver 
számára készül, itt 4 ágyú van elhelyezve, ez a lX-ik 
lövészárok, a X., XI. és XII. már inkább a szerkocsik 
elfedését czélozza, harczászati jelentősége nincs.

Az igmándi erőd alatt ismét 3 hatalmas lövészárok 
látható 2 zászlóalj fedezésére, az I. és II. lövészsáncz 
között ismét egy betörési pont vau, mely hátul 2 ha 
talmas ágyút rejtegeti. Az igmándi erődön 9 ágyú van 
elhelyezve, ebből hat Ács felé, 3 pedig Igmándra irá

ily». Az ezen várat megszállva tartó vártüzérség

a nyugdijházépitő bizottság elnöke lemondott állásáról 
Az ügyet euv beavatott következőleg adta elő tudósi 
lónknak: Ä szinészegyesület legközelebbi rendkívüli 
közgyűlésen Kaffka László nem vehetett résziemért 
Becsbe ment apósa temetésére. Az ülésen helyette 
Béuyci irodaigazgató tett jelentést a házról, .lelenté- 
sélu-n elmondta, liogv a ház még nincs egészen ké­
szen s igy az építési bizottság még hivatalosan nem 
vehette át, de iiiihclvl a folyamaiban levő munkála­
tok befejc/.tctnek, a bizottság a házat azonnal átveszi, 
megteszi jelentését az összehívott tanácsi tagok és 
képviselők előtt. Áttérve a kilogásolt rcliclekic 
mint már említettük — Béuyci kijelentette, hogy eze­
ket sem ő, sem az építési bizottság nem rendelte 
meg, liánéin az építész gazdálkodási szempontból 
készítette, mivel tudta, hogy jövőben is csak 
azokat a reliefeket kellene löltennic a házra, 
mert ezen urak buzgalmának — ez urak közt vau az 
építész is köszönhető a színészim lélcsülésc.
Kaffka az ülés határozatáról értesülve, beadta lemon­
dását azért, mert a tanács nem várta be az építési 
bizottság jelentését s határozott a reliefek eltávolítása 
ügyében, holott ezt az építési bizottság már időlege­
sen. az ülés előtt, elvégezte volna. Színészi körökben 
Kaffka lemondását sajnálják, mert ő volt egyik leg- 
tevékenyebb tagja az igazgatótanácsnak s tevékeny­
sége nélkül alig sikerült volna a nyugdijház építése 
is. Különben mindent el fognak követni arra, hogy rá­
bírják lemondásit visszavételére.

— Raj ztanárj elöltek és müvéaznövendókok 
ösztöndíjai és segélyei. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter rendeleté alapján a jövő 1891—92. tanév ben, 
mint értesülünk, a következő rajztanárjelöltek és mü- 
vésznövendékek kapnak üsztöndijat és pénzsegélyt:

Balló Aurél. Deák Miklós, Hahóra Yinezc, Hoffmann 
János, Jaiicsó Lajos, Krisztiáni István, Meudlil; Osz­
kár. Mérő István, Mittelmann Jakab, Bauer Vilmos, 
Szulczberger Miksa, Zsitvay János, Zvorinyi Lajos 
300 fitos ösztöndijat: Baesa András. Bécser János, 
Herrmann Gyula, Majoros Károly, Philip István 200 
fi tos. Myskovszky Ernő 15U fi tos kisebb segélyt; 
Adelmann Gusztáv, Bellony László. Markup Béla, 
Marsovszky Kálmán és Richter Aurél löt) fitos mű­
vészi segélyt, Papp Sándor 200 fitos, Knmsay Fe- 
rencz. Reinhard Károly és Szlánvi Lajos 2oU fi tos 
művészi ösztöndíjat.

tettel, hogy lllo-t sportkörökben a 2100 méteres pá­
lyára kurtább lélekzetümek tartották Bravonál.

Az'<Omniiim--han Pasqualine telt ki magáért s 
majdnem halszoros osztalékot juttatott azoknak, a kik 
benne bíztak. Konradin, a melyben legjobban hit­
tak, csak második lelt. Egyébiránt erről a versenyről 
semmi különösön érdekest nem mondhatunk.

A két évesek eladó versenyében sima start, után 
Ifitrívest, kél hoszszal könnyen futott el a bírói pá­
holy előtt. A Handicap-b.m csak sok kísérletezés 
lilám sikerült a start s Aha. másfél hoszszal könnyen 
vitte el a . dijat. Az utolsó verseny a közönségnek 
meglepetést hozott. Ischl ugyanis a lávoszlopnál las- 
snn-lassan előre nyomult és Brownie ellenében erős 
küzdelem után egv nyaklioszszal elsőnek érkezett be.

Megemlítjük, bogy a mai meetingen a Beli jockey 
lelt ki magáért. A három első futamban ügyesen ve­
zette győzelemre a rábízott lovakat s ez oly rokon- 
szemre gyújtotta iránta a sport falalisláit, hogy pél­
dául a 30 krajezáros helyen a totalisuteurnel sokan 
már nem a .lovuk számát mondta he, hanem unnak 
a lónak a liekctljót kérte, a melyet Bel! lovagol.

S most még a közönség egv részének illetlen es 
egyenesen veszedelmes magaviseletéről kell megemlé­
keznünk. A harminc/. krajezáros helyre természetesen 
a sok jóravaló polgárember mellé mindenfele csirke­
fogó népség is kerül, mely nem képes magán ural­
kodni, hogy örömének vagy talán csak rakonezát lan­
ságának a leglármásabb módon kifejezést ne adjon, 
így történt ez ma is. Oly uj jongásl és kurjongatóit müveit 
a csőcselék, hogy még a versenylovak indítását is meg- 
nehczitcltc. A szabadosságnak ez a - ad túlzása veszé­
lyessé válhat a versenyzőkre is, meri kivált akadály­
versenyeknél úgy megriasztja a nagy lárma és ordítás 
a futó lovukat, hogy a nagy tribün előtt levő akadályt 
néha a Icgszabálylalimabbul ugorjuk át, az ordító nép­
től oldali fordulván, a mi nagyon könnyen nyaklörés- 
sei járhat. A csőcseléknek, mely lapot nem olvas 
hiába beszélnénk, azért a rendőrség figyelmét hívjuk 
lél erre a visszaélésre, hogy amennyiben leheli, leg­
alább jövőre akadályozza meg.

A mai versenyek lefolyása a következő volt :
I. Kétévesek, eladó versenye. 1000 fi t. Táv. 950 

ni. Tét 40 forint, bánat 15 Irt. Indultak: Lov. Pos-

5 ; 35. — Helyrefogadások : I. 25 : 79, 
— A többi ló kvótája győzelem esetén

II. 25 : 244. 
Prätendent

és Donna Diana 5 : 18, Csendőr 5 : 34, Hazafi 5: 35, 
Speedy 5:97, Amanda 5: 132. - Könyvfogadasol; : 
Csendőr, Ideal és Donna Diana 3:1, Prätendent 4 : 1, 
Amanda és Speedy 0 : 1. Hazafi 8 : I. -~ Xcrsqny- 
érték : 1000 fi t a nyerőnek, 390 fit a másodiknak.

VII. Welter-handicap. 1000 Irt. 3 és id. lovak 
számára. Táv.|l:iOU in. Tél 50 Írt, bánat 20 bt, le"-'1' 
el nem fogadás esetében (aug. ti-ig jelentve) o n t kis- 
1 iáimI. Indullak: Mr. Cic. 3é. sin. Ischl, bv. Springer G. 
36. pk. Brovnie, gr. Apponvi 36. pk. Mar re. Inc-
rése, gr. Honi kéi A. 3é. slpk. Micsoda, Blaskovich
Bertalan 36. sm. Bolond, gr. Baltyány E. 30-. sk. 
Almádi, Mr. C. Phipps 36. sm. Montreal. Sima 
start. Erős küzdelem után nyaklioszszal nyerve, első 
lseid, második Brownie, léjliosszal harmadik Ma­
rié Therése. Idő: 1 p. 20 mp. - Totálisaiéin-: 
5: 55. - 1 fitos helyen 5: 53. - 30 kros helyen 
5; 38. — Helyrefogadások: I. 25: 129. II. 25 : n. A 
többi ló kvótája győzelem esetén: Marie 'I hevese 
5: 19, Almádi 5: 21, Bolond 5: 20, ürovvme 5: ->•>, 
Micsoda 5: 49, Montreal 5: 59. Könyvfogadások: 
Marie Therése 2: 1, Almádi 3:1, Brownie 4: 1, Bo­
tom! 0: 1, Montreal és lseid 8: 1, Micsoda 10: 1. 
Versonyérlék: 950 lét a nyerőnek, 400 Irt a második­
nak. Montreal tulajdonosa hamis szili 
busáéban mixraszlaltatoll.

miatt 25 Irt

I rusk i XX". pk. Harvest, Wackerow K. pk. Viel ovin Begin, 
Geist Gáspár pk. Tovább, gr. Esterházy Miklós pm. 
Schlauberger, Losonczy G\.\>VEjnye.be jó, ÜerelvásE.

SPORT.
— A magyar lovaregylet e hó 17-én este 10 

órakor választmányi ülést tart. Ez alkalommal az 
igazgató jelentést tesz a gzőri és alagi verseny- és 
idomító pályákról s a iŐpéiizhiros előterjeszti a félévi 
eredményt s a költségelőirányzatot.

— Nagy osztalékok. A hamburgi lóversenyek 
óriási meglepetéseket hoztak. Valamennyi versenyna­
pon outsider lovak vitték el a dijakat. Különösen az
lső nap volt szerencsétlen a totalizatőri é nézve, akkor 
igvanis < Germaniivdijat» a XX'eidinger-istálló « Tiger 
Hl' .ja vitte el 12 ló közül. A kvóta 10: 849 volt ; 
a harmadik lónál pedig helyre is 10: 282. Ugyanezen 
napon a < llunsa-di ja >-t az első futamban -Tobitseb- 
nik» nverlc s 10-re 210-ot fizetlek érte; a második 
futamban < Elektra -ra 10: 314 volt az osztalék. A 
armadik versenynapon a »Harburgi dijat» Ugol- 

10: 259, a »Hamburgi dijat• pedig Bessie B.> vitte 
le, a kvóta 10 : 3(52.

Budapesti nyári lóversenyek.
— Első nap. —

— aug. 9.
Ma volt a nyári lóversenyek megnyitó napja. 
X’erőfényiiyel és ragyogó napsugárral teljes igazi 

augusztusi idő kedvezett a versenyeknek, melyet arány­
lag kis közönség látogatott. Ezen különben nincs mit 
sodálkoznunk. A nyári lóversenyek a «mórié saison. 

kellő közepébe esnek, midőn a versenyek rendes kö­
zönsége, az arisztokrata világ a fővárostól távol van. 
Nálunk a liánom meeting közöl csak a tavaszi és őszi 

gy eseményszámba. A főváros előkelő közönsége 
ebben az időben szív csen jelöli ki találkozó helyül a 
turfot, a Imi egyszersmind a liölgyközönség a legújabb 
divatot is be szokta mutatni.

A mai versenynapon például azt láttuk, hogy sziliek 
dolgában az idei nyári divat a lehelő legegyszerűbb. 
Legtöbb volt a fehér toiloll, a virágos, tarka-barka 
öltönyök iniieii-onnaii kiszorulnak. Nagy kegyeltje az 
idei nyári divatnak az a könnyed, áttetsző csipkcdisz, 
mely oly kimondhatatlan elegánssá teszi még a leg­
egyszerűbb öltözetei is.

Az ariszlokráczia hölgyvilága, mint emlileltök, alig 
volt képviselve. Különösen feltűnt azonban a sok ka­
tonai egyenruha, mely valamennyire élénkké telte 
tribünöket. Olt láttuk Bruganzai licrczcgct, Lobko- 
vitz Rudolf badtestparanesnokot és a közös hadsereg 
valamint a honvédség előkelőségeit.

Sport szempontból a mai nap meglehetősen ér 
dekes volt. Nagyobbrészt nagy mezőnyök alakullak 
Az állaiudij, meg a kétévesek < OmnLima. volt 
a nap eseménye. Amabban kivált Illő és Bravo volt 
a favorit s c kél körülbelül egyenlő klasszissá szép 
ménnek a küzdelme kelthetett nagyobb érdeklődést 
ebben pedig az izgulhatta a sport kedvelő közönségei 
hogy alig tájékozhatta magát csak némileg is a ver 
suny eredményére nézve.

Az államdijat, a 30U0 aranyfrankot a Springer is 
tálló hatalmas rcnickforináju ménje, Illő vitte el, 
nélkül, hogy valami uragyon meg kellett volna magát 
erőltetnie, Bravot teljesen kihajtotta jockeya,. de 
nemes mén csak nem igazolhatta a bookmakevek fé 
leimét, a kik főfavoritnak tették meg,-»arra való tekin-

slii m. Erős. Capt. Bummorrc sk. Miracle, Mr. Cic 
pm. Orpheum, D. XV. F. szöv. pm. Mardenbotj, 
gr Degenfeld G. pk. Szitakötő II. Jankovics Gy. 
pk. Mikor, Sollinger R. száz. pk. Viola (lély.) Capt. 
Violet sm. Angol /la, gr. Wenckhcim pm. Takaros. 
Második kisérlel után jó start. Első Harvest, két 
hoszszal könnyen nyerve. Második 1 icloria hcgia. 
Két hoszszal harmadik Tovább. — Idő: 1 perez. 
— Totalisatcur: 5 : 28. — 1 fi tos helyen 5 : 40. — 
30 kros liclven 5 : 33. - Helyrefogadások: I. 25 : 83,
II 25 : 50.’— A többi ló kvótája győzelem eseten : 
Victoria Regia 5 : 21, Tovább 5 : 40, Mikor .< : 40, 
Viola 5 : 00, Ejnye be jó 5 : 08, Schlauberger 
5 : 82. Angol fia 5 : 85, Takaros 5 : 93. Miracle 
5 : 210, Szitakötő II. 5 : 211, Erős és Orpheum 
5 : 219, Mardcnlioy 5 : 225. — Könyv fogadások : 
Victoria Regia 4 : I, Harvest 0 : I. Szitakötő II., 
Tovább és Mikor 8:1, Schlauberger és Ejnye be ju 
10 : 1. Erős, Miracle, Orpheum. Mardcnhoy, Viola, 
Angol fia és Takaros 12:1. • Versonyérlék : 900 fit
a nyerőnek, 1010 Irt a másodiknak, 325 irt a közös 
segélyalapnak. A nyertes 2050 Írtért visszavásárolta- 
lolt. Ejnye be jó tulajdonosa 25 Irt birságban marasz- 

-. altatott, mivel engedéllyel nem biró jockeyval lova- 
gollutott.

11. JllamdiJ. 3000 frank aranyban. 3é. és id. kon­
tinentális mének és kanczák számára, Iranczia lovak 
kivételével. Táv. 2400 m. Tét 75 Irt. bánat 25 Irt. 
Indultak : Ráró Springer G. 4c. pm. Illő, báró L'ch- 
tritz Zs. 4é. pm. Bravó, gróf Ilmiyady I. 3é. pm. 
Wellfit, Jankovich Gy. 3ó. sk. Piroska, Capt. Violet 
4é. sk. Thrcla. Sima Start. Másfél hosszal könnyen 
nyerve első Illő, második Bravó, hat hoszszal harma­
dik Wcllfil. — Totalisatcur: 5 : 15. I fi tos helyen 
5:17. 30 kros helyen 5:21. llelyrcfogadások:
1. 25 : 39. II. 25 : 38. A többi ló kvótája győzelem 
cselén : Bravo 5: 13. Wellfit 5:23, Tlieelu 5 ; 54, 
Piroska 5 : 58. — Könyvfogadások : Bravo 1: 1,
Wellfit és Illő 3 : 1. Piroska és Tlieela 8 : 1. Ver­
senyérték: 1200 Irt a nyerőnek. 325 Irta másodiknak. 

HL Kétéves Omnium. 3000 írt. Minden 2é. és 
anczaszánira. Távolság 9.>0 m. lel. ;»(• Irt. bánat 20 
t. Teher ménre 50 kg., kanczára 54'/2 kg. Indult: Br. 
chtritz Zs. pk. Pasqualine, Sollinger 11. száz. pm. 
Maradin, br. Springer G. pk. Vain glory. gr.Szláray 

Socialist. Egyedi A. pm. Torpedo, D. XV. F. 
|ik. Lady Eaton, mr. Remember -k. Sapper- 
i-. Schossberger N. pk. Mámor, mr. 11. ’Iruesk. 

Cassandra. Sima start. Kél hoszszal könnyen nyerve 
első Pasqualine, második Könradin, egv hosszal har­
madik I Iliit qlory. Idő : 1 p. — Totálisaiéin1 : •>: 28. 1
fi tos helyen 5:33. -- 30 kros helyen u : 39. Helyre­
fogadások: 1. 25:00. II. 25:01. A többi ló kvótája 

yőzeiéin cselén : Könradin 5:25, Socialist cs Cassan­
dra 5 -. 25, Vain glory 5 : 33, Lady Eaton ■> : 107,

Kom 
pm. 

szöv. p 
Int, br.

Mámor 5 : 112, Sapperlot 5 : 110, Torpedo 5 : 139. 
Könyíogadások : Komadin, Socialist és Pasqualine 5 : I, 
Gassandra 5: 1, Vain glory 0: 1, Lady Eaton 12: I, 
Torpedo, Sapperlot es Mámor 14 : 1. X ei>enycrték : 
5000 fi t a nvcröiiek, 590 Irt a másodiknak.

IV. Handicap. 1500 fit. Minden 36. és id. ló szá­
mára. Táv. 1000 in. Tél. 50 Irt, bánat 20 Irt. Indullak : 
Pécliv A. 5c. sm. Abu, gr. Baworowski E. Oé. pm. Cabot in. 
Harkányi nr 36. pm. Hidalgo, gr. Apponvi Antal Oé. 
pm. Basnqák. gr. Esterházy M. 56. sip. bér. 1 Var- 
rior. Capt. Violet 36. pm. Bírókra. Blaskovich E. 
4é. sk. Kényes, Lov. Seazighino F. 36. pm. Bilypa­
la! y. gr. Szí ára y J. 36. pm. Theseus, gr. licitekéi A.

■*k.° Liselotte. (Három kisérlel után jó start.) 
Másfél hoszszal könnyen nyerve első Aha. második 
(Jabotin, harmadik bél hoszszal Búsulják. Idő: 1 p. 
42 mp. Totalisatcur: 5 : 15. — 1 fitos helyen 5 : 20.
- - 30 kros helyen 5 : 17. Helyrefogadások : I. 25 : 51. 
II. 25 .150. X többi lő kvótája győzelem 'setén: 
Kénvcs 5 : 20. Ilusnv.ik 5 : 4 2. XX .uhui 5 58, Theseus 
5 : 7.5, Bírókra : 77. Caboliii 5 -. 7< Liselotte 5 : 85, 
Pity pala! y 5:97. Hidalgo 5 : 131 Könyv logad.Uvk : 
A bt é< Rlisnvák 2V. : I, Kényes 7 : I. Gaboliu 8; I. 
Hid.ilgo és Bi'rokra 10: I, Warrior, Pilyp.tlaly, Tbcsuiis 
és Liselotte 12: I. Xcisciiycrlvk : 1 lön fit t nyerő­
nek. 700 fit a másodiknak.

X'. Eladó-verseny. 1000 fit 36. i s id lovak szá­
mára. Táv. 950 m. Indultuk : gr. Apponvi A. 3-é. sin. 
Nccrolog, Wackerow K. Oé. shew Saturn , JankovieliGy. 
56. ,-k. jYuliglh, Mr. Remember 56. pm. Vidor, gr. 
llunvadv I. itl. plicr. Dale, gr. Erdődy K. 06. sm. 
Swi'st, l’celiy A. 36. sm. Pajtás. Két hoszszal köny- 
11 ven nyerve első Accráin//, második Salam^ egy 
hoszszal harmadik: A'uUgth. Idő 59 mp. Totáli­
saiéul': 5 : 22. — 1 frlos helyen 5 : 35. ^ 30 kros 
helyen 5 : 53. -- llelyrcfogadások: I. 25 : 74. 11. 
05 • 121, A többi ló kvótája győzelem cselén: 
Swist 5 : 15, Nutiglh 5 : 24, Vidor 5 : 43. Pajtás 
5 : 58. Dale 5 : 07, Satum 5 : 77. Könyvfogadá­
sok : Nccrolog 2 : 1. Swist 3: I, Nuligth 4 : I, Dale, 
Pajtás, Victor és Saturn 8:1. — Versonyérlék: 
900 Irt a nyerőnek, 300 Irt a másodiknak. A nyer­
tesre ajánlat nem történt.

VI. Gátvcrscmj. 1000 írt 36. colit, lovak számára, 
franezia lovak kivételével. Táv. 2400 111. Tét ;>0 fii, 
bánat 20 fit, Teher 05 klg. Egyedi A. sk. Ideal, gr. 
Saint Cicuuis sk. Amanda, gr. Kinsky Zd. pm. Ha­
zafi, hg. Auersperg F. sm. Csendőr, gr. Esterházy 
Miklós pm. Prätendent, gr. Hunyady 1. sk. Speedy, 
őrgr. Pallavicini C. sk. Donna Diana. - Számos 
start után két és fél hoszszal, könnyen nyerve. Első : 
Ideál, második : Amanda, harmadik (három hosz­
szal) Hazafi. — Csendőr elbukott. — Tolalisateur s 
5: 28. - 1 frtoe-helyen 5:31. - 30 kros helyen

fővárosi ügyek.
— A főváron! közigazgatási bizottság ma dél­

előtt ülést tartott, Báth Károly főpolgármester elnök­
lete alatt. A polgármesteri jelentés fölolvasása után 
a fővárosi m. kir. állam rendőrség főkapitánysága ré­
széről Mayyary Kálmán terjesztette elő a jelentést 
E szerint á főváros személy- és vagyonbiztonsági álla­
pota az elmúlt hóban is kedvező volt. mert főbenjáró 
bűneset, mint: gyilkosság, rablás, szándékos ember­
ölés, egy sem fordult elő. Följelentettek az elmúlt hó­
ban 701 büntetendő cselekményt, a melyek mind­
egyikében megejtenék a nyomozást és pedig 
593 cselben sikerrel. A följelentett cselekmények 
közül 133 az ember élete és testi épsége ellen, 482 
a va-'von ellen irányult. Le volt tartóztatva július hó­
ban V77 egyén, a líil; közül 119-ct az illetékes bíró­
ságnak adtak ál, 58-al pedig a vizsgálat során sza­
badlábra helyezlek. — Az adófeliigyelőség jelenti, 
liogv egyenes adókban közvetlenül az állampénztárnál 
887.433 írt 24 ki t fizetlek be, a mi a mull év ha­
sonló havának eredményéhez képest 42.035 Irt 
97 krral kevesebb; a fővárosi adópénztárnál be­
folyt 3G2.432 Irt 17 krajezár s ez eredmény a 
múlt év hasonló szakához képest 113.127 Irt 117 kinyi 
emelkedést képez. Schermann dr. tiszti főorvosi he­
lyettes jelenti, hogy heveny ragályos betegségek száma 
csökkent s általában a közegészségi állapot kielégítő 
volt. Julius bő 15-ikén élelbeléptellék a sertéshús 
szemlét s c őzéiből 10 állatorvost alkalmazlak. Julius 
Í„V 15-ikótől 31 - ikéig a főváros területén 749Ö darab 
sertést vágtak le, ezekből megsemmisítettek 2<i da­
rab egész sertést 132 darab májat, 27 darab
lepel, ° 243 darab tüdőt és 49 5 darab egyéb
részt. A szódavizes üvegek felső részének ólom­
tartalmára vonatkozó szabályrendelet végrehajtásá­
nak szigorú ellenőrzésére utasította a főorvos a 
kerületi orvosokat. Ezután a kir. ügyész, tanfelügyelő, 
főmérnök és árvaszéki elnök telle meg jelentését s 
végül csekélyebb jelentőségű fölebbczelt ügyeket intéz­
tek el. Ez "utóbbiak sorából fölemlítjük a következőt: 
Cselei Pál gyógyszerész, a ki a belügyminisztertől a IX. 
kér. remete-. Márton-, tűzoltó- és Yendel-utczák sar­
kán nyitandó gyógyszertárra kapott engedélyt, most 
azt kéri, liogv engedtessék inog neki a gyógyszertár 
áthelyezése a IX. kér. üllöi-ut és Márlon-ulcza sar­
kára.’Á kerületi elöljáróság, mint elsőfokú hatóság, a 
kérelemnek helyt adott, a mi ellen a közelben levő 
két gyúgyszerlárlulajdonos fölebbezést adott he. A 
polgármester, a ki ez ügyben másodlokulag határo­
zott", az áthelyezésre vonatkozó kérvényt elutasította 
s ehhez a közigazgatási bizottság egyhangúlag hozzá­
járult. „ „

— A ül. kér. polgári leányiskolánál a közgyűlés 
a jövő tanévtől kezdve egy igazgatói állást és hat 
tanszéket szervezett, még pedig a német-magyar 
nyelvi, magyar nyelvi, magyar nyelvtörténelmi, ter­
mészet rajz. vegytan-földrajzi, vegyi an-természet tani 
tanszakokra egv-egy tanítói vagy tanítónői és egy 
kézi munka 'tanítónői állást. A belügyminiszter
— mint értesülünk — a közgyűlésnek erről 
szóló határozatát jóváhagy la és megengedte, hogy 
a felmerülő költségeket a polgári iskolák szük­
ségleli rovatainál elért megtakarításokból fedezzék. A 
tanács ennek Ibivtán legközelebb kiírja a pályázatot, 
hogy a választásokat a többi betöltésre váró állások­
kal "egyszerre ejthesse meg.

-- A fővárosi 1892. évi költségvetésének össze­
állításával sietni kell a számvevőségnek, hogy a hosz- 
szadalmas tárgyalásokra, melyeket majd a bizottságok 
és a tanács végeznek, elég idő maradjon, mert no­
vemberre a költségvetésnek a belügyminisztériumban 
kell lennie. A számvevőség munkáját azonban hátrál­
tatják az egves hivatalok és ügyosztályok, melyek a 
fennálló szabályok ellenére még" mindig nem szolgál­
tatták áil a kellő adatokat, ezért a polgármester szi- 
.rorn utasítást bocsátott ki. melyben elrendelte, hogy 
aiv'iisztus 10-ig az összes adatok a számvevőség ren­
delkezésére bocsáttassanak. Az eddigiekből is előre­
látható, bogy a jövő évi költségvetésben úgy a bevi­
teli mint a kiadási részben lényegesen nagyobb ü-ze- 
«ek lesznek előirányozva az ideieknél.
° — A városligeti műcsarnok átengedése iránt 
hosszas tárgyalás lolvik a főváros és a közoktatási 
miniszter közölt, ki a budai várbazárból a műcsar­
nokba akarja átköltöztetni. A főváros legutóbb kész­
nek nyilatkozott az épület átengedésére, ha a kormány 
a műcsarnok 100.000 Irtot kitevő megváltási árának 
kamatjait bórjüvedclemképen biztosítja. X közoktatás- 
ügyi miniszter most leiratot intézett a fővárosi tanács­
hoz, a melyben örömének ad kifejezést a tanács haza­
fias elhatározása fölött, a melylyel ez épületnek 
átengedését elvben elhatározta, egyúttal kijelenti a 
miniszter, hogy az épületet egyelőre öl évre kívánja 
bérbe venni és hogy bérösszeg fejében évi kétezer 
Írtnál többel nem ajánlhat föl. Végül fölkéri a mi­
niszter a lanáesol, hogy ajánlatát elfogadva, a köz­
gyűléshez ily értelemben legyen előterjesztési.

— Az V. ős VI. kerületi kültelkek rendezése. 
Az V. cs XI. ki r. kültelki egyesület o-ijedel.....- em­
lékiratot nyújtott ál a livliigymim-zlurnek •- a keres­
kedelmi miniszternek, melyben előadja, bogy a főváros 
lejlődese okvetlenül megkívánja mostoha sor-hali re- 
„zi-sulo hulli Ikcik rendezései. Kérnek több ntépitv-l, 
különösen a külső \ái zi-ulnak a szabályozási terv- 
szel inti Ick.-zincii Újpestig való kiküvczéscl. i -atomál. 
világítást és más egyebet, mihez a minis/tercL támo­
gatására van sziiksuguk. A belügyminiszter az emb-k- 
iratot nem légen szabályszeiíi tárgyalás vegeit küldte 
le a fővárosnak, mo.-l inog a kereskedelmi miniszter 
kér felvilágosítást a külső váczi-utra nézve és fel­
hívja a fővárost, hogy a közúti vasúti síneknek a sza­
bályozási feksziure való áthelyezése iránt mielőbb in­
tézkedjék.

Adóbefizetés. Az összes fővárosi adópénzlárak- 
nál július hónapban 14.398 adózó fél 481.850 forintot 
fizetett : ez eredmény a múlt év hasonló szakához 
képest 120.(172 fit S3 krral kedvezőbb.

,-cgi várban a következő tárgysorozattal: Pulszky Fe.
i-encz, Elnöki megnyitó. Thomka Gyula, Zólyom vár­
megye- őstelepei. Értekezés. Dr. Szcndvci János titkári 
jelentése és zárbeszéde. D. u. 1 órakor közebéd a 

’ árosi nagy vendéglőben,
— Az orsz. magyar lskolaegyesület javára Pál. 

rubány Gergely dr., Budapest főváros volt tiszti fóor. 
vosa, a ki ez évi június hó 3-ikán hált meg, végren* 
deletilcg 500 Irtot iiagyoinányozott.

törvényszéki csarnok.
A budapesti büntetőtörvényszók fekete- 

táblája arra való, hogy a kitűzött tárgyalások pontos 
jegyzékét idejében olvasni lehessen rajta s a törvény 
világosan megrendeli, hogy a tárgyalások jegyzéke a 
tárgyalás előtt legalább három nappal, minden 
körülmények közölt kifüggesztendő. Ennek daczára a 
budapesti" büntetőtörvény széknél valóságos uzussá vált, 
a tárgyalások jegyzékéi vagy a tárgyalás napján füg. 
gesztem ki, vagy egyáltalában soha ki nem függő?*, 
leni, sőt az is megtörtént már, hogy némely tárgya, 
lásnak a jegyzékét a tárgyalás megtörténte után hn. 
rom nappal iiiggeszlcllék ki. Mára is négy tárgya, 
lás és kél Ítélethirdetés volt kitűzve, de a táblán 
csak egyik tárgyalást jelezték. Igaz, hogy most káni- 
kula van, de a törvény —• azt hiszszük — kánikulá­
ban is törvény és a nyilvánosság, a melynek azokra 
a jegyzékekre szüksége van, kánikulában is nyilvá- 

nosság.
— Egy tizenhárom éves leány, a kit Mann­

heim. Kulinak neveznek, lopás és orgazdaság miatt 
állt 111a a törvényszék előtt. Azzal vado tűk, hogy 
Cserven, Annával, a ki cseléd volt, több hazat inog. 
lopott. A tárgyaláson kiderült, hogy Gserven Anna a 
kit időközben elmeállapota miatt a tébolydában köb 
lett elhelyezni, egymaga követte el a lopásokat. Marni, 
beim Kati csak a lopott dolgokat őrizte, egy ízben 
pedig beszéddel tartólta a háziasszonyt, inig a másik
,eánv a konvhál fölverte és a lopást véghezvitte. A 
bíróság Mannheim Katalint lopásban való tmnreszos. 
ség és orgazdaság miatt két hónapi elzárásra .telte s 
büntetését a vizsgálati fogság által kiloltottne.; ve ven, 
legott szabadon bocsátotta.

_ a m. k. államvasutak Igazgatóságának ba. 
csületsórtésl pőre. A 111. kir. államvasutak igazgató- 
sága bccsütsérlés miatt panaszolta be a budapesti bűn- 
tető járásbíróságnál Síéin Adolf budapesti lakost, 
Schlesinger Alajos kereskedő megbízottját, a ki a.Inna- 
parti teherpályaudvaron a mull június lm 25-en ogy 
visszarendelt után véleles áru kiváltása alkalmával a 
szolgálatot teljesítő Tandler Adolf leadási pénztáros- 
kot, meg az egész hivatalnoki kart különb-le -er,8 
kifejezésekkel illette. A panasz szerint ugyanis a Das 
sind Eseln und Rindvieher! ■ (Szamarak és barmok!) 
kifejezést használta s mikor a pénz tárnok megkérdezte 
tőle, hogy miért szidja a hivatalnoki kart. a következő 
sértő kirakodással válaszolt: 'Sie werden ja in Kri­
minal kommen! Sie sind Esel, und alle Beamte, die 
vagal.unden Bctváren! leb zerschlage ihnen den S.-hä- 
del sammt ihren - Cassafenster! . . . Sie sind auch 
ein Esel, wie die Uebrigen, ihr seits alle Lumpen, 
Vagabunden — ich zerhaue das Eensler . . . Sie! 
Räuber ! > stb. — Az államvasutak panaszos igazgató, 
sálra a jelen volt tanuknak egész sorát ken "-idéz­
tetni. A bíróság ebben az ügyben nemsokára kitűzi
a tárgyalást.

Por a peerl méltóságért. Az angol 
felsői láz bonyolult és érdekes perben hozott dé­
létől, mely a körül forgott, hogy a Berkeley lordok 
melyik utódát illeti meg a peeri méltóság, dletoleg 
hurry az. ötödik Berkeley lord mikor nősült meg. 
Ugyanis ő lordsága 1785 körül beleszeretett egy Cole 
Mary nevű szolgáló leányba és 1785. márczius 30-dikán 
oltárhoz is vezette. Házasságát azonban <sak 1,%i 
május 16-dikán hozta nyilvánosságra, a mely nap új­
ból megesküdött nejével. Az angol törvények szerint 
ama gyermekek, méhek házasságon kívül szoleltel., 
még a későbbi házasság által sem törvényesithetők. 
Lord Berkeley azon utódai, a kik a második esküvő 
után szüleiek," kétségbe vonták a második házasság 
előtt született gyermekek törvényességét, sőt határo­
zottan tagadás alá fogták, hogy Berkeley lord 17% 
előtt egyszer már mcgeslciidült volna Cole Mary kis­
asszonyával. A felső ház Ítéletében kimondta, hogy a 
Filzhardinge lordok - a második házasság előtt szár­
mazott gyermekek — törvénytelenek, es igy nc-m le­
helnek Berkeley lord ez!mén a pec-rek kamaraj.mai- 

tagjai.

GYÁSZROVAT.
Szalay Imréné, szül. Tréfort Mária, Szaluy Imre 

közoktatásügyi miniszteri tanácsos felesége, ma az­
előtt 11 órakor a városligeti fasorban "vo nyaralóban 
meghalt. A megboldogult legfiatalabb leánya v
Tréfort Ágost közoktatásügyi miniszternek. Magas 
veltségii, kiválóan linóm modorú asszony, ritka

öli néhai 
s mii-

jú
. kit a főváros társas 
tiszteltek. KöriilbelCl 
lívölörte. Hasztalan

feleség és példás anya voll, 
köreiben rendkívül szeretlek és 
egy év óta kínzó belső betegség 
hajtottak végre rajta műtétet, az élte virágjában levő 
fiatal asszonyt, a ki épen tegnapelőtt töltötte I)“ 
évét. nem tudta az orvosi tudomány megmenteni. AZ. 
elhunytál férjén kivid két gyermeke : a 13 eves ua- 
bor és a 12 éves Lujza, s nagyszámú rokonság g;-; 
szolja. Temetése szerdán délután lesz a kercpu-iutt 
köztemető halottas házából. ____ .

fő* 
fő-

minőül'-* 
hclvezte át és

reáliskola
meg. 

endes

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyarországi Kárpát-egyesület budapesti

osztálya ez évi augusztus hó 15 19-ig Délmagyar-
országba és az. Aldunára ötnapos kirándulást rendez.

- Az országos régészeti és embertani társulat 
zólyorn-vármegyei és Zólyom-városi kirándulásának 
napirendje a következő : Augusztus 11-én reggel 7 óra 
10 p. indulás 11 gyorsvonattal Budapestről, 11 óra 46 
p. érkezés Zólyomba. D. u. 5 órakor indulás Szliácsra 
kocsin. A fürdő megtekintése, vacsora. Este vasúton 
vissza Zólyomba. Augusztus 12-én reggel 8 órakor 
kirándulás a «Puszta várra.» Ott ásatás. Ugyanott 
közebéd. Este vissza Zólyomba. Augusztus 13-án az 
uj vár, a templom s a városi levéltár megtekintése, 
d. e. 11 órakor a társulat ünnepélyes közgyűlése a

A hivatalos lap aug. 9-iki számából.
Kitüntetés. A király megengedte, bogy /sitiujai. 

János rovnei tanítónak", egy gyermeknek a !ángn»M 
saját élete veszélyeztetésével véghezvitt megmentve''-'1 
elismerés nyilváiiitlnssók. _ .

Kinevezés. A vallás- és közoktalásügyi m. kir. mi­
niszter: Kemény Ferenez brassói állaim
reáliskolai és Bergmann Ágost zombori állami 
gimnáziumi rendes tanárokat, rendes tanári 
giikben az egri állami reáliskolához 
Kemény Ferenez tanárt egyúttal az egri 
igazgatói leendőinek ideiglenes ellátásával bízta 
— Dr. A'égycsy László szolnoki gimnáziumi _ 
tanári a budapesti középiskolai tanárképző un'^ 
gyakorló-főgimuiiziuniálioz rendes tanárrá, dr. Grum 
(ívnia pozsonyi laukerülcti kir. főigazgatósági lo.tn • 
kot a pozsonyi kir. katli. főgimnáziumlioz yi-gleges 
rendes tanárrá, dr. Simon József zombori állana^fe 
gimnáziumi rendes tanárt, rendes tanári minú-t-s-11-' 
a szolnoki állami főgimnáziumlioz helyezte al e» • 
Temesvári/ János aradi lőgiinnáziumi helyett •» 
mii t, a zombori állami főgimnáziumhoz végleges * 
des tanárrá, az állami ellátásba átvett^ debieiZ' 
reáliskolához Fazekas Sándor, Beczner Frigyes, ill ' 
malii. Gergely, Pribauer Alajos és Zimincrniat 
Gyula volt debrcczeni városi reáliskolai tanárokat, xx 
leges rendes tanárokká és Kardos Albert szén e? 
gimnáziumi tanári rendes tanárrá nevezte ki; "v!a, • 
Kovát iczky Antal székelyudvarhelyi íőrcáhsko -■> 
Buhigyánszky Béla zsolnai gimnáziumi, Lac*' 
Károly "és Jaszenesák Sándor nagvkállói főrcalisKo 
rendes tanárokat rendes tanári minőségükben u8)',a" , 
helyezte át, az igazgatói teendők ideiglenes ellátása' 
pedig Fazekas Sándor tanárt biz la meg ; végül Ja 
Gyula hódmezővásárhelyi ev. ref. főgimnáziumi tan 
a székelyudvarhelyi állami főreáliskolához rendes * 
náiTii és Bakó István lévai katli. főgimnáziumi 
lyettes tanárt a zsolnai kir. katli. gimnáziumhoz 'eg« 
leges rendes tanárrá, az állam ellátásába átvett • 
zsébetvárosi gimnáziumhoz László Dávid és *
Dávid volt erzsébetvárosi katli. gimnáziumi tanárotta, 
továbbá Bulyovszky Sándor selmeczbányai ^ W 
eimnáziumi helyettes tanárt véeleees rendes tanaroK*

Palás Károly kolozsj 
..gyanazon egyetem 4L 
kir. igazságiigymimsztl 
törvényszéki, a kir. íl
Mtétel végett berendl
igazságügy miniszteriül
teriumhoz irodalisztel

TÁV
Fiume, aug. 1( 

naponkint kétszer 
működését. Uselac | 
tisztet idéztek meg 

1 Trieszt, aug. 10. 
kővet ideérkezett.

Ischl, aug. 101 
távirata.) Sándor kj 
Miskovicsnak kísérel 
Milán királyival tahi 
30 szobát remMtell 
karon kívül Sehranj 

Oderberg, aus 
után fél 4 órakor il 
ziai tartományi főni

Köln, aug. 10.1 
tervári távirata 
különbözőbb hitel! 
védelmi szövetség 
mondják és szán! 
vissza; a leghalároj 

semminemű kötelez 
moszkvai táborbail 
a novctségességgelj 

hatást gyakoroltál 
a fölött, hogy a fi| 
(ájulni engedték.

Posen, aug. 01 
hcrczegníi ma delel 
őrezred jubileumárj 
a császárné. Az 
a császárnét a vár 
megjelent fiatal 
A jubiláló ezredérll 
1 órakor reggeli vl 
az ünnepélyes felvj 

Kiel, aug. 0. 
délután ti órakor 
hajóra ment a csaj 

Paris, aug. 8. 
tiszteletére, ki a 
lékünnep tartatott | 
Rendzavarás nem 

Páris, aug. 9] 
menyben helyteleil 
rnssofil tünteléseklf 

risi községtanács 
tengernagyot ünne| 
góság — mondja 
heti a krönstadti 
kárára válhat ik Fd 

lóságának.
Paris, aug. 9| 

8 órakor várják 
Igen sok ház fel 

Paris, aug. 1( 
lakosságához, bőgj 
alkalmával orosz i( 
házaikat.

Paris, aug. Il 
szerb király fogad! 
királylátogatási az 

Paris, aug. 11 
Alexis nagyhevcz.il 
az északi pálvaudj 
orosz nagykövetség 
bér vári. nem érlj 
olcozhatta a késed 

Bagneres d| 
kánns klubban 
hogy a küztársasil 
de azok, a kik ul 
jenek és ne paraj 
tér ezután a muf 
tárgyává és azt 
len. Francziaorsj 
áldozott a hadseí 
békét akarja, al 
lenni, mert a gy-j 
telik. A miniszlei 
kormány javaslat 
szervezésére.

London, aug. 
távirata.) A tegnaj 
gömbének kellett 
kisasszonynyal lelj 
csőernyővel akartj 
előtt a nagy szél 
Devoy kisasszony j 
Higgins a figyel ír 
csolnak a táv ivódj 
Magasságból lehűl

Portsmout
neje Spitzlieadbd 
niioff tengernagy 
időztek. A lieii 
C.owcsba. Az or| 
indult.

Belgrad, 
Tnében a szerb 
rendszer, T ő kd 
Mauser-Koka-Re| 
Milenovics-féle 
tása végett a t<| 
a tanácskozások!

Belgrad, 
mandrita lemor 
szérűi oda tőrei 
patriarcba szert 
lemondása általi 
szerbségnek évé] 

O-Szerbiában 
Relgrádban rel 
figyelembe fogjl 

Bukaresti 
érkezett, hol is 
Ma meglekintvl) 
fegyházat s délf 

Konstant 
lyet Salisbury 
kiürítésére voi 
iránt adott, a| 
tett. Azt his 
tenni Salisbur 

Athén, at 
■azok a hajók, 
ti a Vörös-tel



1891
|1: Pulszky Fe.

Zólyom vár- 
lei János titkári 
fior közebéd a

let javára Pat. 
i volt tiszti fuor. 
lit meg. végren.

LNOK.
lyszók fekete-
gyalások pontos 
Ita s a törvény 
|°k jegyzéke a 

táppá/ minden
Inek daczára a 
fgos uzussá vált, 
lás napján füg.

nem függő??«
I in niely tárgya, 
kéntc után Ini. 
|s négy tárgya.

tie a táblán 
agy most káni- 
|k - kánikula- 
[melynek azokra 
Ibau is nyílva.

ja kit Mann- 
Irgazilaság miatt 
l vádolták, hogy 
hbb házat meg. 
[sérvén Anna. a 
Fbolydáhan kol- 
llopásokat. Maiin- 
•rizle, egy Ízben 
,t. inig a másik 
véghczvitte. A 

[való bűnrészes- 
llzárásra Ítélte 5 
öltöt ti: !. Ve véli,

•.lóságának bt*.
Iisnlak igazgató. 
a budapesti biin- 

nidapL'sli lakost, 
jlját. a ki a ilnna- 

lléi 21-én egy 
alkalmival a 

|adá?i pénztárait- 
különféle sértő 
ugyani- a Das 

Irak és barmok!) 
Inuk megkérdezte 
kart. a következő 
lenien ja in Kri- 
[alle Beamte, die 

ihne n ih ii Svhá- 
sitid auch 

• Lumpen. 
I n Sie !
in 1.-/0? i-a/L-até.

Szalav Imre 
e-.sége. ma dél- 
l.-vii nyaralóban 

I leánya volt néhai 
lnnék'. Magas mii- 
-zonv, ritka jó 
a főváros társas 

jeliek. Körül belől 
Ltörte. Ih ztalan 
I virágjában levő 

töltötte be ül ik 
megmenteni. Az 
a 13 éves Uá- 

li rokonság gjó* 
■</. a keri-pcsiuti

;i számából.
hogy /.Anyai. 

l-knek a lángokból 
tt megmentéséért
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Bcilás Károly kolozsvári egyeteii» quaestura! ellenőrt 
m — ----- - kvesztorává nevezte ki. A —

vesztegzárt, hanem Dilosban vettetnek tizenegy 
m-yaiiazon egyetem kvesztorává nevezte ki. — A m. I napi vesztegzár alá. 
kfr igazságügy miniszter : Sréter Árpád budapesti kir. Pótervár, útig. 0. A szerb király tegnap

‘It. BW- regen, és Pas.es minis*,-élnék kiséretében 
-i::—- ........... I ••»-----" A {.s a nagyhorCZCgCk Kl-

János kir.
leazVáigilgyminisztoriumi dijnokot, a nevezett minisz­
tériumhoz irodatisztekké nevezte ki.

táviratok.
Fiume, attg. 10. A vegyes vizsgáló bizottság, 

naponkint kétszer ülést tartva, erélyesen folytatja 
működéséi. Uselac századoson kívül még több 
lisztet idéztek meg Károlyvárosból Fiúméba.

Triászt, alig. 10. Calice báró os/.lrák-magyar nagy* 
jóvet ideérkezett.

Ischl, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Sándor király szerdán éjjel nevelőjének, 
Rli?kovicsnak kiséretében Münelienbe utazik, a bot 
.Milán királyival találkozik. Az Krzsúbet-szállóban 
",0 szobát rendeltek számára. Egy katonai zene­
karon kívül Schramml kvartettjét is ide rendelték.

Oderberg, aug. 10. Sándor szerb király dél­
után fél 4 órakor ideérkezik. Fogadására a szilé­
ziai tartományi főnök ideérkezelI.

Köln, aug. 10. A Kölnische Zeitung egy pé- 
trrvári távirata határozottan állítja, hogy a leg­
különbözőbb hitellérdemlö körük a franezia-orosz 
védelmi szövetség hírét teljesen lécből kapottnak 
mondják és szándékos párisi irány zásra vezetik 
vissza; a leghatározottabban kijelentik, hogy eddig 
semminemű kötelező szerződésről szó sem voll. A 
moszkvai táborban történt események, melyek 
a nevetségességgel határosak, Dél er váróit kínos 
liaá-t gyakoroltak és már későn sajnálkoznak 
a fölött, hogy a franezia szédelgéseket ennyire el­
ájulni engedték.

Poson, ang. 0. Frigyes császárné és Margit 
herezegnő ma délelőtt ideérkeztek a második test­
őr- z red jubileumára, a mely ezrednek tulajdonosa 
a császárné. Az ünnepélyes bevonulás alkalmával 
a császárnét a városi küldöttség s a tiszteidére 
megjeleni fiatal hölgyek lelkesedéssel üdvözölték.
A jubiláló ezredért tartott tábori mise után déli 
1 órakor reggeli voll. Délutáni fél 3 órakor volt 
az ünnepélyes felvonulás.

Kiel, aug. ih Auguszta Viktória császárné ma 
délután 0 órakor ide érkezett és a < Hohenzollern 
hajóra ment a császárhoz.

Paris, aug. s. Tegnap este Endes tábornok 
tiszteidére, ki a kommune idejében szolgált, em- 
1- künnep tartatott a Dere la Chaise temetőben.
I lend zavarás nem történt.

Paris. aug. 9. A Temps félhivatalos közle­
ményben helyteleníti azon túlzásokat, melyek a 
ru-sotil tüntetésekben észlelhetők, különösen a pá- 

községtanáes azon szándékát, hogy Gervais 
bngernagyot ünnepélyesen fogadja. Az ily túlbuz­
góság — mondja a nevezett lap — csak gyengil- 
licti a krönst adti események jelentőségét és csak 
kárára válhat!!; Francziaorsrág érdekeinek és mét- 

’ óságának.
Paris. aug. 9. Alexis nagyberczeget ma reggel 

S órakor várják az északi vasút pályaudvarán. 
Igen sok ház fel van lobogózva.

Paris. aug. 10. Több lap felhívást intéz Paris 
lakosságához, hogy Alexis nagyherezeg odaórkezése 
alkalmával orosz nemzeti színű zászlókkal díszítsek 
házaikul.

Paris, ang. 10. Carnot köztársasági elnök a 
szerb király fogadására Dárisba érkezik, hogy a 
királvlátogatást azonnal viszonozhassa.

Paris, ang. 10. A Havas-ügynökség jelenti 
Alexis nagvherezeg, a kinek ma reggel kellett volna 
az északi pályaudvarba megérkeznie és a kit az 
oiősz nagykövetség személyzete és ezer meg ezer ern- 
1..-S- vári. nem érkezett meg. Nem tudják, hogy mi 
okozhatta a késedelmet.

Bagneres de Luchon, aug. 9. A republi- 
Cinus klubban Const ans miniszter kijelentette, 
hogy a köztársaság ma mindenkinek nyitva 
(tv ; zok. a kik újonnan belépnek, engedelmesked­
jenek és ne parancsoljanak. Constans belügyminisz- 
t-r ezután a íiumkásnyugdij tervét tette fejtegetés 
i irgvává és azt mondja, hogy az keresztülvihetet- 
|, n. l rancziaország — úgymond — inilliárdokat 
áldozolt a hadsereg újjászervezésére. A kormány a 
Lekét akarja, azért a hadseregnek erősnek kell 
1-nni. meri a gyöngéi megtámadják, az erőst tisz­
telik. A miniszter végül kilátásba helyezte, hogy a 
kormánv javaslatot készít elő a mezőgazdasági hitel 
szervezésére.

London, aug. 10. (Az Egyetértés liulósilójának 
távirata.) A tegnapi kertiinm-pély alkalmával Lecd 
gömbének kellett volna Higgins tanárral és Devov 
Iá -szunyával felszállni. Egy bizonyos magasságból az 
esőernyővel akarlak leszállni. Kevéssel a lelszállás 
előtt a nagy szél fellépte a gömböt és a gáz kiömlött. 
Devoy kisasszony rögtön elhagyta a csolnakot, de 
Higgins a figyelmeztetések daczára felemelkedett. A 
rsolnak a táviródrótba akadt és Higgins 35 méternyi 
tiagassághól lebukott. Nyakát szegte.
Portsmouth, aug. 11. A walesi herezeg es 

neje Spitzheadban tegnap meglátogatták a <Kor- 
niíolT tengernagy» orosz hajót es leloráig a hajón 
időztek. A lierczeg és neje ezután visszatértek 
Cowesba. Az orosz czirkáló gőzös ma Krönstadlba 
’minit.

Belgrad, aug. 10. A régensség ukáza értol- 
lnébc-n a szerb hadseregben uj lőport (Nagant- 
reridszer, 7 f. kaliber, 1891 M. jegy) hoznak be. A 
Mntiser-Koka-IJerdon-féle fegyvereknek a Koka- 
Milenovies-féle gvors töltésű rendszerrel való ella- 
tá-a végett a technikai bizottságban még folynak 

a tanácskozások.
Belgrad, aug. 9. Pajsije. űszkübi görög archi- 

rnandrita lemondása elfogadtatott ; a szerbek ré­
széről oda türekesznek, hogy a konstantinápolyi 
patriarclia szerb arcliimandritát tegyen a Pajsije 
[•mondása állal megüresedett méltóságba, bogy a 
szerbségnek erős támasza legyen Maezedóniában és 
Ó-Szerbiában a bulgáriai propaganda ellenében. 
Helgrádban remélik, hogy IHonisije patriarcba 
figyelembe fogja venni a szerb kívánságokat.

Bukarest, aug. 9. A király tegnap Ólmába 
érkezett, hol igen szives fogadtatásban részesült. 
Ma megtekintette a kórházakat, a sóbányákat es a 
fegyházat s délután elutazott a szlaniczi fürdőbe.

Konstantinápoly, aug. 10. A válasz, me­
lyet Salisbury márki Rustem pasának az Egyptom 
kiürítésére vonatkozó tárgyalások' újbóli felvétele 
iránt adott, a portára igen lehangoló benyomást 
tett. Azt hiszik, hogy a porta uj lépéseket fog 

tenni Salisburvnál.
Athén, aug. 9. Királyi rendelet értelmében 

azok a hajók, melyek augusztus 3-ika óta hagyták 
lel a Vörös-tengert, nem tartanak Egyiptomban

Becsbe utazott. A császár 
kísérlek a királyt a pályaudvarhoz. Ristics az Alexan­
der Newski-rendet, Pasics a fehér sas-rendet, 
Csernajev a Takova-rendet briliánsokkal kapta.

Pótervár, aug. 10. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A czáv, tegnap fo­
gadta Risztics szerb regenst és Pasics mi­
nisztert. Este Petcrhofban udvari diszebéd 
volt, melyen Sándor szerb király a czári 
[lárva mondott fel köszönteit és megköszönte 
a fogadási, és a vendégszeretetet. A ezár 
a szerb királyt köszöntötte fel. Sándor ki­
rály este kilencz órakor utazol! el l’eter- 
bofból. a ezár, a nagyherezeg és a vezér­
kar állal kikisérve. A czáv a kocsiban 
szívélyesen búcsúzott el a királytól, vala­
mint. Riszlieslől és Pasiestól, mire a vonat 
Pécs felé indult. A ezár Riszticsnck a 
Sándor-rendct, Pasics a fehér sas-rend első 
osztályú keresztjét kapta. A kíséret min­
den egyes tagja szintén kapott kitüntetést. 
(N. Fv. Pr.) ""

KÖZGAZDASÁG.
Tomenvár, aug. 10. (Az Kg get ért és tiulósitójauak 

távirata.) A magyar méhészek egyesületének 19-ik 
vándorgyűlése a tagok élénk részvéte mellett Günczy 
miniszteri tanácsos elnöklete alatt a városi tanács­
teremben ma nyittatott meg. Gönczy megnyitó beszéde 
után Teniesmegye nevében Mayor főjegyző, a város 
részéről Nagy polgármesterhelyet les, a gazdasági 
egyesület részéről báró Ambrúzy üdvözölte ez egye­
sületet. A gyűlésen jelen van Németh püspök is, ki 
lendületes beszédben őrömét fejezte ki, hogy oly sok 
pap foglalkozik a méhészettel. Ezután a tárgy- 
sorozat szerint az egylet ügyeit intézték el, majd 
meg nagyérdekü szakelőadásokat tartottak Vámossy 
Mihály, Grübcldinger tanitó, Grand Miklós, Pú- 
pay Ignárz, Kovács Antal, Abend András, Nagy 
János, Ondra György. Egy órakor a kiállítási 
vendéglőben fényes bankét volt, melyen számos 
sikerült felköszöntőt mondtak. A holnapi folyta­
tólagos gyűlés tárgya a szakkérdések megvita­
tása és a Temesvár környékén levő okszerűen be­
rendezett méhtelepek megtekintése s többféle gya­
korlati inüfogások bemutatása lesz. A gyűlésen több 
nőtag is volt jelen.

Bóce. aug. 10. Az osztrák-magyar hank ál­
lása aug. 7-én : Bankjegy forgalom 407.91S.000 fit 
(_i_ 3.408,000 fit), érczérték-készlet 2lő.: 141,000 fii 

170.000 fit), tárcza 110.932,000 fit (->- 4.040.000 
rt). lombarilüzlet 21.407,000 Irt (-{- 418.000 lorint), 

adómentes bankjegy-tartalék 40.204.000 torint (— 
4.3-43,0(.l0 fit).

Belgrad, aug. 10. A "marhavágó-társulat részvényei­
nek nagygyűlésére Londonban a kormány képviseltetni 
fogja magát. A kormány képviselője utasítást kapott, 
hogy tiltakozzék az angol alapítók azon terve ellen, 
hogy a vállalat likvidáljon, és hasson oda, hogy az 
szolid alapon létesüljön.

London, aug. 10. A Standard newyorki jelenlésc 
szerint az Egyesült-Államokban a gabonatermést 000 
millió btishelre becsülik, a melyből 200 millió kivi­
telre van szánva. Egyedül Chikágó raktáraiban bél- 

annyi gabona van fölhalmozva, mint volt 
1890-ben. És pedig: ötször annyi rozs és kétszer 
anuyi árpa. Daczára ennek, az árak nem csökkentek 
ényegcsen.

Newyork, aug. 9. A petróleum emelkedését annak 
tulajdonítják, hogy a Standard Compagny által a nyers 
petróleumra nézve nyújtott prémiumot eltörölték.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Svájezi kereskedelmi szerződés. Mint már

lapunk mull számában jelentettük, a szerződési tár­
gyalások Auszlria-Magyarország, Németország és a 
Svájcz között megszakadtak, de ez még nem jelenti 
azt, hogy a tárgyalások egészen abbanmaradnának, 
sőt félhivatalos bécsi jelentések szerint még van re­
mény arra, hogy végre mégis kedvező eredmények 
éretnek el. A tárgyalások megszakítását egyelőre csak 
az tette szükségessé, bogy most már megkezdődnek 
Olaszországgal a tárgyalásuk. A svájezi meghatalma­
zottakkal csak azután folytatják majd az alkudozáso­
kat azokra a tételekre nézve, melyek tekintetében 
még nem jött létre megállapodás. — Mint Berlinből 
táviratilag jelentik, a Noidd. Alig. Zlg. is bizonytala­
noknak mondja azokat a híreket, melyek szerint a 
svájezi kereskedelmi szerződésre vonatkozó tárgyalá­
sok egészen megszakít talminak. Ép oly kevéssé találó 
az a megjegyzés, melyet e hírhez fűznek, mintha 
Erancziaországnak vámliga által való izolálására gon­
dolnának. Németország végczélja ellenkezőleg inkább 
az, hogy lehetőleg az összes küzépenrópai államokkal 
tarifaszerződéseket kössön, semmint az, hogy ez ál­
lamok egyikét vagy némelyeit izolálja. Ezen fel­
fogás következménye az, ha Németország távolról 
sem gondolva arra, bogy Francziaországot kereske­
delmi politikájára nézve izolálja, tisztán csak sajnálja 
azt, hogy a vámszerződés utján való gazdasági köze­
ledésnek, mely egymagában alig járna lényeges ne­
hézségekkel, ez idő szerint oly akadályok állanak út­
jában, a melyek eltávolítására egyelőre nem számít­
hatni. A mi a Svájczczal való kereskedelmi szerződési 
tárgyalásokat illeti, fennáll még a remény, hogy ki­
elégítő eredmény fog eléretni. Az a kérdés, hogy váj­
jon a svájezi főtarifa felelt népszavazás történjék-e, 
Németországra nézve nem birl jelentőséggel. Az, hogy 
a Svájczczal való kereskedelmi forgalomban jelenté­
keny könnyítések lépjenek életbe, a tárgyalások czél- 
júul még ki nem tűzhető, hanem kitűzhető csakis a 
jelenlegi status quo tényleges fenlartása.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 10. —

Gabonatőzsde.
A hu-za-üzlet iránya ma eleintén tarlósán szilárd 

volt. de zárlat felé ismét elgyengült. A kínálat megle­
hetősen nagy volt és jobbára waggon-áruból állott; a 
vételkedv a malmok részéről eleintén élénk volt és 

7'/„ krral magasabb árakat is megadtak. Mi­
kor azonban a szükséglet fedezve volt, a vetői- 
kedv gyengült, az árak ismét visszaestek és körülbelül 
ugy záródnak, mint szombaton. A forgalom mintegy 
30.000 mm. volt. — Jtozs szilárd volt és métennázsáu- 
kint 10 lural emelkedett ; a többi gabonanemekben 
csak gyér volt a forgalom és irány meg árak tel 
jesen változatlanok maradtak. -- Kiadatott:

Uj i,uza. Tiszavidéki 300 mm. 78 k. 10.50 frl, 
100 mm. 77.7 k. és 300 mm. 77.0 k. 10.50 Irt, 1000 
mm. 79 k. 10.50 fi t, 200 inm. 78 k. és 100 mm. 
77 0 k 10 35 Irt. 200 mm. 78 k., 200 mm. 77 k. és 
300“ mm. 70.5 k. 10.30 frt, 200 mm. 78 k. 10.32>/* frt,

300 mm. 78.4 k. 10.80 frt, 100 mm. 78 k., 100 mm. 
77.3 k. és 100 mm. 76.3 k. 10.35 irt, 500 mm. 77..» 
k 10.40 frt, 200 mm. 77.5 k. és 100 mm. 70.3 k. 
10 30 frt, 10CV mm. 78 k. és 100 mm. 77 k. 10.35 
fit! 100 mm. 77.8 k. és 100 mm. 77.5 k. 10.30 frt, 
100 mm. 77 k. 10.30 Irt, 100 mm. 10.» k. 10.20 frt, 
400 mm. 70.3 k. 10.27‘/, frl, 100 mm. 70 k. 10.20 Irt, 
100 mm. 78.5 k. 10.30 frl, 200 mm. 75 k. 10.10 frt; 
mind bárom bóra.

Pestmcgyci 300 mm. <0 k. 10 frl, 1000 mm. <8 
k. 10.20 fit, 200 mm. 73 k. 9.40 frl, 100 mm. 72.3 
k', 9.40 frt, 100 mm. 72 k. 9.50 frt, mind bárom
hónapra. . .

Fejérmegyei 100 75.8 k. 10.20 fit, bárom hu-

I13?ánséigi 100 mm. 79 k.. 100 mm. 78.8 I;., 200 
mm. 78 k. és 200 mm. 77.3 k. 10.40 frl, 200 mm. 
78.5 k. és 100 mm. 78 k. 10.50 fit, 200 mm. 77.0 k. 
10.30 forint • mind bárom hónapra. 

liajui SOÍ) mm. 75 k. 10 irt, bárom hónapra. 
Béivskai. 100 mm. 77 k. és 300 mm. 70.7 k. 10.35 

fit, 100 mm. 75.8 k. 10 frt. bárom hóra.
J)u navi (léki 4:>0 nun. 77. 5 k. 10.40 frt; húrom

hónapra. _ ,
Ó-buza. Tiszavidéki. 100 mm. 80 k. cs 100 mm. 

79 k. II frt, 100 min. 79 k. 10.90 Irt, 100 mm. 79 
k. 11 fit, 100 mm. 77.2 k., 2U0 mm. 77 k., 100
mm. 70 k. és 100 mm. 75 k. 10.70 frt, mind ba­
rom hónapra.

Bácskai 200 mm. 70.5 k. 10.75 frt, barom hó-
H'ü/roza 300 mm. 9.25 fit, 500 mm. 9.25 frt, 200 

min. 9.171/, frt, mind készpénz.
Árpa 300 mm. 0 frl, 100 min. 0 frt, 150 mm. 0 

frt. 200 mm. 5.95 fit: mind készpénzen.
Ó zab 100 mm. 0.35 frt, 200 mm. 0.40 fit, 100 

nini. 0.50 frt, 100 mm. 0.50 fit, mind készpénzen 
Tengeri 500 mm. 5.95 frt készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:

Roaa
Árpa

uj-bánsági .............
» tiszavidéki.........
» pestvidéki .........
» leliérmegyei .. ..
» bácskai .............
» vszakmagyarorsz.

» takarmány........
•> égetni való........
» sőrlözdei .........

Zab
Tengeri

75--80 kg. 
75—80 . 
75-80 » 
75-80 » 
75—80 » 
75-80 » 
70—72 » 
00—(ii! > 
02—04 » 
04—00 » 
39-41 »

9.S0
9.80
9.75
9.80
9.80

10.4:
40.45 
10.35 
10.4:
10.45

!V25
0.40

0.50
0.0."

5.9:
15.75
14.50

hán-'ági ............. <:>
» másnemű .......... 73

Repcze » káposzta...............
— » bánsági .............. —
Határidőüzlet meglehetősen élénk forgalom mellett 

a tegnapi magasabb amerikai és párisi gabonaárfolya 
mok, valamint a konlrcmine meglehetősen nagy fedezés 
vásárlásai következtében emelkedő irányban nyílt inog 
de utóbb bécsi vásárlásokra ismét elgyengült. — Köt 
letett:

Délelőtt.
Bzokványbuza őszre mintegy 50,000 mm. 9.08 

9.09. 9.70, 9.72, 9.73, 9.75, 9.74, 9.72, 9.71, 9.70 
9.09 9.07, 9.00, 9.05, 9.00, 9.07 és 9.00 forinton.

Bzokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 10.12 
10.13, 10.14, 10.10, 10.17, 10.15, 10.14, 10.13 és 10.12 
forinton.

UJ tengeri 1892. május—júniusra mintegy 20.000 
mm. 5.29, 5.30, 5.31, 5.32, 5.34, 5.33, 5.31, 5.30 
5.31 és 5.32 írton.

Szokványzab őszre mintegy 20,000 mm. 5.00 
5.07, 5.08, 5.00, u.05, :>.03 és u.U2 forinton.

Káposzta-repoze augusztus—szeptemberre 500 mm 
15.75 Irton. _ t

Hivatalosan felmondatott c hónap 15-ikére 1000 
mm. repcze.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom ; az irány 

folytonosan bécsi eladásokra ellanybult. -- Köttetett 
Bzokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 9.05 

9.03, 9.02, 9.01, 9.00, 9.59 és 9.00 frton.
Bzokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 10.11 

10.09, 10.08, 10.00, 10.05, 10.03 és 10.02 fiion.
UJ tengeri 1892. május—júniusra mintegy 5000 

mm. 5.30 és 5.29 frton.
Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 5.01,5.00, 

5.58 és 5.57 frton.
Déli 1 árakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza őszre.....................-...........
Szokvány-búza tavaszra .............................
Tengeri augusztus—szeptemberre.............
Tengeri 1892 május—júniusra............. -
Szokványzab őszre .....................................
Szokványzab tavaszra ...............................
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre..

Mai hivatalos árfolyamok:
Államadósság.

Pt’nz Áru 
Mngv. arany). 4*;-o* lOJ.ao Kn.c.n

gaiKTjilradijk 101.80 100.10
1870. inaey. állam- 

Uilvi'iiy 113.- 1H.-
Mauvar a Ham vasul i 

41’.«; aranykiilcsün 117.— 118.— 
Magyar állnmvaeuli 

4'/,»; rz.llslkölcsün fln.00 100.50 
11. nyvicimmykMcsOn 141.50 113.50 
4",», regilvköksün Sil.75 »7.76

Bankok.

Pénz Áru
Tiszai torsjegv 131.25 132.25
4 fő ningv. ftildlplirr- ini'nl. kulvéin 01.60 02.50
Egws. illl. adósa, papir 92.10 02.00

; , » pz.Usl 92.10 02.00
Oazlr. aranyi. *% 111.50 112.—
Oazlr. napirj. 6”, 101.75 102.25
Ti'inea-liégiiv. kOlr«. 102.— 102.50 
lludau. I'űv.41,',*, klil. 98.— »8.50
Bér* várijai sorsjegy 151.50 153.50

Angol-oazlriik liank 
llpe.sti bankegye«. 
tlj>e«ti k. é* iparbank 
llwontn- é< értékp. 
Fiumei hilelbank 
Mugjar hitelbank 
Magy. jelz. hitelbank 

HÍ kib.

142.—
98.-
85.— »0.—

331.- 331.50

Magy. les/áiniloló éi 
péiizvillliiliaiik 

0«/lr. Iiilclint. 
Oszlr.-mng

114.75 115.25 
289.20 289.40 

var bank 1025.— 10811.— 
187.50 137.70

Pesti magy. kereake- 
delmi bank 1032.— 1033.—

«Unió» bank —

ngya
I. in. iparbank

Bistositó társulatok.
150.— 155.— 'l.lnyda viszonlbiz.l, 
285.— 29,1.— Mngyar-fianrziu bizl. 

áll'. iiL-l. 2780.- 2800.— Magy. ]■■«- 
77.— 78.— Pannónia v

Gőzmalmok.
Comonlia ni. 620.60 621.— I.tij/a-malum
1.1-6 bpn.li III. nos.— 1170.— Molnáruk é« e. m.
Kr/níl.et m. 442.— 443.— Pannónia ni.
Henger ni. 685.— 690.— Viktoria ni.

Közlekedési vállalatok.
IC 137.— 141.— Magyar-galieziai

201.50 202.60 M. nyugati vasul 200.— 201.— Máriiiarosi »óvásul 
91.50 95.— Oszlr.-magy. áll. v. 

107.— 108.— nunagözhaj. társas. 
200.— 201.— Pesti küzuti vp. 
178.25 170.75 Pesti k. vasp. élv. j.
Takarékpénztárak.

1G0.- 105.— Egyes. Bpesl fóv. 
012.— 010.— Mag)', általános 

8050.— 8101).—

Különféle vállalatok

Bécsi bizlosiló 
lléesi élrl- és jár.-l
Fonciére

»Adri.icAlfiild-lluniei
llpest-póvsi
ítéli vasul
Eszak-keleli
Erdélyi
Kass.i-oderbergi

Bpesl III. kér. 
(írsz. központi 
Pesti el«ö hazai

85.—
I Visz.-h. -.— —
/olltbi/t. 980.- 1000.—

303.— 805.— 
402.— 401.— 
9hl>.— 085.—

100.50 200.50 
200.— 201.— 
95.50 9)1.50

23.8. — 233.50 
207.— 302.— 
334.— 335.— 
100.— 105.—

960.— 905.— 
114.— 115.—

láá.- 107.- 
80.50 90.50

240.— 250.—
AlagútAll. ivaggon-küb's.
Egy. magy. Ilvrggy.
Es/akmagy. egy. kü 

szénbánya r.-t.
»Eranklins-lára.
»Alhi'iiaeum«
Pesti kiinyvnyomila 1200.— — ■—
Palla«-Iiviiiiula 220.— 224.—
Fiumei rizshánl. 101)1).-- 1050.— 
lián/, v. «. ésgépgy. 1776.- 1730.— 
lisehu'indl szeszgy. 400.— 40a.— 
(lyapju-rmisó 
Kőszén- és l.'glagyár

q»ia«rhe)

104.- 10«.— 
420.

320.— 330.— 

450.— 400.—

S.-larj.ini ks/.h. 
Kőbányai téglagyár 
Újlaki téglagyár 
Magy. aszfalt 
Nemzetk. villáin. 
Nemz. iv.iggiin-k. 
Himam.-salgií-larj. 
Sebliek vasünl. 
Serföződe, 1. m. 
Seiléshizlali*
Spud, s csonllisz.tgy. 
S/állmla ré-zv. lai's. 
Szállil. vállal. I. ni. 
Tűrök bir. doliáuy- 

egycd.irus fi-*.

605.— 000.— 
600.— 505.— 
226.— 227.— 
100.— 105.— 
215.— 217.— 
105.— 100.— 
132.75 18.8.50 
240.— 242. — 
035.— 945.— 
803.— 335.— 
121.— 120.— 
leU.— 185.—

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, aug. 10. Hivatalosan záródnak: Bnza őszre 

9.90 9.99, tavaszra 10.40—10.45, rozs őszre .hál.— 
9.40, tavaszra 9.00 -9.65, sah őszre 6.07—6.10, tavaszra 
6.30-6.35, tengeri julius—augusztusra 0.3,»—i»au, 
augusztus—szeptemberre 6.35—6.40, szeptember- 
októberre 6.40-6.45, I8O1». május -júniusra u./3-
5.76, repezeolaj kész áru 38.50—39.a0, szep- 
tembei—dcczcmbcrre 38.50-39.50, szesz, nem 
kontingentált kész áru 18.77-18.12, kontingen­
tált kész áru 18.25-18.50, augusztus-szeptem­
berre 18.25-18.50, szeptemberi warransok* 18,/.»- 
19, repcze augusztus-szeptemberre 15.»0-1-'-"b 
szeptember—októberre 15.85 15.9.», 1802, januar
februárra 16.15—10.30 frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Hamburg, aug. 10. Osztrák bik-lrészvény 217.ÍO.

N Newyork, aug. 10. A szombati tőzsde csendesen, de 

azért szilárdan kezdődött, később csekély javulás mu­
tatkozol l, de aztán csakhamar ismét csökkenés állóit 
be a bankkinnilatás folytán. A piára szilárdan záro­
don. Ezüst szilárd.

Newyork, aug. 10. Ezüst 99.7.i.______________

NAPIREND: augusztus 10-ón.

Naptár: Hétfő. Hóm. kall).: Lőrinez syp. vt. —Vroh:
Lőrincz. — (iörüg-orosz : (jut. líi».) Kallimk — z^'lu:
(C. Ab..) — Nap kél: 4 óra 49 p., nyugszik 8 ora -1 p.
— Hold kél : 10 óra 20 |>., nyugszik : 9 ura 48 p.

A főváros magánépitészeti bizottságának ult-se, U. U.
f) órakor az uj városházán. _____

Egyesüli bpetli fóv.
tiikarékpeii/l.iy.éi

M. fiildh.-int.pap.5r. 
Vgyanuz. 4'/,%

9 szabályoz, é: 
lalajjav. 4”,

M. jelzálogh. 51;,*»

Záloglevelek.
Ki<ii.o.i.itiih.-i.5'',»;

98.75 99.25
Ilii.— 101.— 
100.— 100.50
95.25 95.50 

110.— —
94.- 94.-

103.— 10.8.—
101.25 102.—

103.75 —
lül.— 101.25

501/,év 4'/jfi 00.35 100. -

M. jelzálog!), kills.-kölv.
50 év vl. 110 f. 4». 96.50

M. jel/álogb. köz*.-kötél.
60 év vf. 4','.»; 98.50

M.orsz. közp.tiip.V , 08.75

O-zIr.-magy. b.41
> » 40*/, év 4'
> » 51) év 4«, 

Pesli m. kér. b. 6«,
* » > > 4'/,»;

Pesli ni. keresk. Maiik 
közs.-kölv. 4‘/,*; 

M.iel.-b. ny. k. k. 4»; 
» » nyer. jegy.

0«zl. f.-i.ny. k. k.3»; 
0«zlr. f.-int. k.-ny.-j.
Pesli hazai * I. takp. 

első kib. kötv. 4-

100.75 101.25 
» 99.fél 100.—

90.50 100.— 
lül.— 102.—
09.— 100.—

101.— 102.— 
113.— 114.— 
21.- 23.—

109.- 110.—
26.50 27.—

99.50 100.—

Csávolszhy Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

Az «Adria» ni. leng.- 
haj. rész.v.-lárs. 6f« 

Ilpesl küzuti vasp.- 
társ. 1897 4> ,8, 

Ugyanaz. 1989 4', ,»;

Elsőbbségek.
Bpesli lánczliid 6*i 

105.— 110.— Bpesl-pécsi vasul 4-, 
Magv. i'asul eláfihln. 

90.— 97.— beruh, oranyb. 6*» 
94.— 95.— Ugyanaz. 1988 4'

Magúneorsjegyek.

103.— 104.— 
91.25 92.25

117.50 118.50 
115.-- 110.—

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 10-éu.

A színház zárva.

M. KIK. 0PERAHAZ.
Budapest, augusztus 10-én. 

Az operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 10-én. 

A színház zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, augusztus 10-én. 
A feneleányok.

Fővárosi életkép 4 (elv. Irta 
Lukáesy Sándor. 

Személyek :
Csurgói F. Kovács
,uiza II.-Pauli M.

Sarolta 
Margit 
Kenke 
Olga 
I lodzsák 
Kai vári

Kezdete

Kreesányiné 
llevessy.J. 
Detrik A. 
.lukabft'y A. 
Sándor 
Gyöngyi 

7 órakor.

lUnlarirosi

M.igy. vOrüf-kercszt 
Bazilika

ü.~
11.7Ä 
ü.~

63.— Olasz, viíri’ís-kereszt 
.3.60 Os/lr. Iiilvlint-zi-t

11.raj Oszlr. vürü«-kvreszl 
0.60 Pál Ily

12.75
IBS.—

19.25
64.60

13.-
190.—
20.25
55.50

Pénznemek.
C=. kir. arany (veri)
« » » (kiírni.)

O.-inagy. 8 frlus ar.

6.67
5.47
9.38

6.63 S0 frankos arany
6.52 20 márka
9.42 Német liir. bankjegy

9.36
11.68
57.95

9.42
11.62
58.15

Váltók árfolyama (!J/ra).
Német bankpiaczok 
Amsterdam
Pári» )

57.9»
97.75

68.15 Svájezi pénz.piaczok 
96.25 London
40.75 Olasz bankpiaczok

40.00
117.90
45.75

40.80
118.30

15.95

Irt 9.09- 9.G1 
10.03-10.05 
5.97— (I.— 
5.29— 5.31 
5.57— 5.59

15.55—15.05

Magy. 4-; aranyj.tr. —
Magy. 6“, papírjai'. ——
Magy. ált. hitelbank 334.— 
M.pénzv. és le«z. bank —
Magv. jelzálogbank —
Os/t'iák hitelintézet ®8H.~ 
Angln-osztrák bank — •—
Állami vasul — •—
Dili va-ut —

Felaeámoláal árfolyamok.
Török birod. dohány 
Bima-Miiránv 
4”, földiét), kötelezv. 
Fiumei liitelliaiik 
Begále-kölr-üli 
1889.4'/,áll. vas. köles. 
Villám, részvények 
1890. 4löv. kulcs. 

• Jelzálog-sorsjegyek

Terménytőzsde.
A lerménylőzsdén zsiradékárak szilárdak, szilvaiz 

csendes, egyéb változatlan. — Kültetett:
Szalonna városi 3 darabos táblás áru 46.75 fii. 
Szilvaiz szerbiai ám szeptember—októberre 17 frt.

Értéktőzsde.
Gyenge berlini becslések és a bécsi tőzsde keilvte- 

len "magatartása, ma sem mulasztották hatásukat 
tőzsdénkre. A hanyatlás főtárgya megint bankpapírok 
voltak. Az osztrák* hitelrészvény és a magyar hitelbank- 
részvény ismét 1 — 1 Irtot vesztettek utolsó jegyzésük­
ből. E gyengeség ok;it már mérlegbecs les ékre vezetik 
vissza. Vasúti papírok aránylag jól tartották magu­
kat. Osztrák-magyar államvaspálya részvények emel­
kedtek 283.50 forintig. Helyi papírokban, mint ren­
desen az utóbbi időben, ma is korlátolt volt az üzlet és 
csak némi fajtára szorítkozott. Valutákban és váltókban 
szilárd a hangulat emelkedő árfolyamokkal. Ma ment 
végbe a félhavi prolongáczió; pénz meglehetős bőven 
állott rendelkezésre 5'/4—5*/4 % mellett.

Előtőzsde.
Kedvlclenség uralkodott az előtőzsdén. az árfolya­

mok hanyatló iránya és korlátolt forgalom mellett. A 
kereskedés tárgyát képezték: osztrák hitelrészvények
288 Irt 20 kr----- 287.60 ftrig, magyar liitelhankrcsz-
vénvek 335 fittől 334.25 írtig, osztrák-magyar állam­
vaspálya részvények 282.50—282.73 Írtig, déli vaspálya 
részvények 06 írtől 94.25 frtig. A 4 % -os aranyjáradék 
kész áru hiánya miatt emelkedett 104 frt 30 kitől—- 
104 frt 43 kiig, rima-murányi vasmű részvények szi­
lárd magatartást tanúsítottak. Emelkedtek 182.25 írt­
tól 182.75 Írtig.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák lntel- 
részvény 287.60, magyar hitelbank 334.50, déli vasút 
részvény 94.50, osztrák-magyar államvasut__ részvény 
283, rima-murányi vasmű részvény 182.75, 4^-os 
aranyjáradék 104.43.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az internaczionális papírok, az 

osztrák-magyar államvaspálya-részvények kivételével, 
hanyatló irányt követtek. Osztrák bitelrészvények az 
üzlet kezdetében 287 fi t 70 krral voltak forgalomban 
és csökkentek 287 frt 10 kiig. Magyar hitelbank-rész­
vények 234.75 -234.50, államvaspálya 283.50—283, 
déli vaspálya 04.50 94 között ingadozott. Rima-mu­
rányi vasmű-részvények emelkedtek 283.7.í--283.í)0 írtra. 
A helyi papírok közül forgalomban voltak: Erzsé- 
bet-malom 340—342, Pannonia-maloin 975, Viktoria- 
malom 251, újlaki téglagyár 126, Fonciére 78, bank­
egyesület 142, közúti vaspálya 334 -335 frtig.

1 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vények 287.10. magyar hitelbank 334.23, osztrák-ma­
gyar állam vasút 283.25, déli vasút 94, 4 "„-os magyar 
aranyjáradék 104.20.

Praemlumtizlet: Osztrák liitelrészvény nyolez 
napra 5'/„-6 frt, egy liónapra 12-13 forint; osz­
trák-magyar államvasut egy hónapra 14 -15 fi t.

Utótözsde.
Az ulótőzsde kedvező irányzat mellett folyt le. — 

Osztrák hitelrészvény 287.30, osztrák-magyar állam­
déli vasút kedvezőbb bemuta- 

aranyjá- 
1S38/,-

1831/,. , _________

vs/.iraii imvii vb/.vvují *-» ............. .....
vasút 2831/.—283a/g-igi déli vasul kedvezőbb 
tds folytán 94'/4-95V4-ig emelkedett. 4"„-os 
radék 104.20-104.10, rima-murányi vasmű

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, aug. 10. (Megnyitás.) Osztrák hitelrészvény 
288.12, huszfraukos 9.381/., 4°„-os magyar arany­
járadék 104.25. Nyugodt. '

Bóos, aug 10. (1. Előtőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
287.75, unionbank-részvénv 232, 20 " frankos 9.39, 
magyar hitelrészvény 334.23 5”, magyar papirjára­
dék *101.65 alpesi bányarészvény 86.60, angol-osz 
trák 153.75, déli vnsutrészvénv —, osztrák állam- 
vasúti részvény 282.37, magyar aranyjáradék 104.25 
dobányrészvénv 161.50. Gyenge.

Bóos, aug. 1Ó. (II. Előtőzsde.) Osztrák lűtolint. részié­
inek 287.50, magyar hitelbank-részvény 334.23, osz­
trák államvasut! részvény 283.-, unionbank-részvénv 
232.—, 3 uu magyar papirjáradék 101.65, angol-osztrák 
bankrészvény 154.80, 20' frankos arany 9.391/.,, déli 
vasut-részvény 94.37, 4 magy. aranyjáradék 104.25. 
Gyenge. ... ,

Béoa, aug. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Pol. Gorr. közleménye és lanyhább berlini 
becslések, valamint az osztrák hitelintézet félévi mér­
legéhez fűzőit kombinácziók következtében a mai elő­
tőzsde lanyhább volt, főleg pedig bankrészvények 
gyengültek. Vasutak közül a déli vasul részvényei 
estek*5 a heti kimutatás uj alibi hiánya következtében, 
ellenben az osztrák-magyar államvasut és az ipar­
vállalatok értékei szilárdabbak voltak. Járadékokban 
gyenge irány melleit pangott az üzlet, a mint hogy 
egy téren sem volt einlilésreinélló forgalom és a ked­
vetlen hangulat nagyfokú volt. Zárlat felé barátságo­
sabb volt az irány es javultak az árfolyamok. Valu­
ták az arbitrage vásárlásai következtében megszi
1 ^Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 288.37-287.23

hrádi vasul 473, alpesi bányatársaság 86.60 -86^80 
prágai vasipar 404. rimamurányi vasmű 1SL73 — 
182 50, trilaili 188.25, Union épilő-társaság 73.50 
wienerbergi 240.40—239.75, májusi járadék 92.30 - 
92.27, magyar aranyjáradék 101.25, márka 5,,9.

11' órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 287.62 
magyar hitelbank 334.-, Länderhank 205.30, angol 
osztrák bank 153.25, osztrák-magyar államvasut 283 
déli vasút 94.50, rima-murányi vasmű 182.23, májusi 
járadék 92.27'/.,, magyar aranyjáradék 104.25, busz 
frankos arany 9.39.

Déli tőzede.
A déli tőzsde elején tartózkodó volt a spekuláczió 

az árfolyamok nem változtak. — Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 287.50, magyar hitelbank 334, Län­
derbank 205.60, unlónbank 232.25, angol-osztrák bank
153.25, bankegyesület 110.50, osztrák-magyar állam 
vasul 283.15, déli vasul 94.25 török dohány rész 
vény 161.50, alpesi bányatársaság 86.60, rima-mu 
rányi vasmű 182.-, májusi járadék 92.27, magyar 
aranyjáradék 104.25. magyar papirjáradék 
huszfraukos arany 9.39l/2.

Később teljesen pangott az üzlet és az árfolyamok 
is változatlanok maradtak, de csak névlegesek. Váltók 
és valuták tartva voltak. .... , „n„ ..

3 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 28M. 
magyar hitelbank 334.—, angol-osztrák bank lo5.60. 
unióbank 233.-, Länderbank 205.60, bankegyesület 
Hl.— osztrák-magvar államvasut 28-t.—, deli vasút 
94.85. elbavölgyi vasul 208.50, Károly-Lajos-vasut
210.25, északi vasút 2715.-, dungőzliajózási részvény 
297.-, Lloyd-részvény 427.—, észak-nyugati vasút 
201.—, alpesi bánya 80.60. rima-murányi vasirasmii

VÁROSLIGETI SZÍNKOR.
Budapest, augusztus 10-én. 

Ne hagyd magad 
Schlesinger.

Énekes életkép 3 t'elv. Irta 
Lorénvi K. Antal. 

Személyek:
Dunai Polgár
Fridi Dolli
Biki Súlyom
ITangepan M. Hatvani 
Bandi Andor Ily
l.oc-oginé Tbaraszovits
Muki Hatalos
Dunáim* 8zendrói I.

Kezdete 7 órakor.

Színházi j átékrendek.
A budai színkör jútókrendjo: Kedden. 11 én: Kirájy- 
iktetés. Először. — Szerdán, 12-én: Királyszöktete« Ma- 
dszor. — Csütörtökén, 13-án : Lilli. Kis Mihály jutaloiiija-zökt 

odszor. 
téka. — Pénteken, 14-én: 
ő-én: Parlagi Jancsi.

A feneleánvok. — Szombaton,

Első fővárosi nyári

ORPH
nagymező-nteza 17 sz. alatt.

Szenzúeziós siker a franezia excz.entrikus énekesnővel
Mademoiselle Adelina Clair lEtoile de C. Lldorado 
de Párisi ma uj dalaival. Továbbá fellép .1 világhírű idoimte 
RUDOSINDO ROCHE ur a kilünueii idonnlottt

12 farkasával,
a világbirii szalon-akrobaták The 3 Eddy, kik nehéz mulat- 
ványaikat tökéletes báli öltözékban adják elő.

A 8 eredeti bécsi gigerli hölgy.
dalokat irta: Wiesberg Vilmos ur. zenéje P.osenzweigtut. 
A kitűnő feliilrnulliatlan exezentrikusok Bunth os Rudd. 
kitűnő eredeti ei|uililirista Molodzoff Constantin, a 

kitűnő sodronvmiivész Mr. Lanrand Gomez. az e\) Zentnkus 
énekesnő Carola Cecilia, a magyar énel:e«nu Baldacsy,

liécsi keringő-énekesnő. Schneider Mitzi. a kedvelt dal­
komikus Rück Nándor. Még rövid ideig: -A ned­
ves titok vagy a sötét homály *. Ij,>11

WULFF CZIBKUSZA
az állatkertben.

Ma, héttőn, augusztus 10-éu este 7','. órakor

n.azg'3T előadás.
Dinét fellép a franezia bkola-Iovasnő:

JIllo C'iiinoii.
még 11 nap lép fel a Benedetti-esalúd ló személy) ikarurt 
játékaikkal, végül

Czfrloü&x se vis alatt
A gigerli lakodalma akadályokkal vizen esvagyis

Díszes
szárazon.

pantomimin, miközben néhány perez alatt
6609kiállítású .

150.000 liter viz ömlik a mauege-re 
Minden csütörtökön 3 órakor dólntún külön gyer­

mek-előadás s egy gyermek szabad.
Fellépnek az ö-szes művészek - miivé-znők. 6609 

Holnap erte 7- ., órakor: CZIRKUSZ A VÍZ ALATT.

OrpheumHerzmann-féie
Ilajós-utczii 13. sz.. a ni. k. opera htel leniben. 

Nyáriasan berendezve! Füst- és gozmentes!
Ma lép fel ötödször

Ráday grófnő,
mint I zimbalomművésznü.

Fellépnek:
Miss Amelie Barnum

ki márványszobrokat ábrázol;

ISott fivérek,
a kedvelt dal- és túnez-dnetti-tál: é= az összes szerződött tagok.

‘Váixosllg'et X712L azla-tt 1

Ä2 emBserewök!
Jelentés! A remek Herzmanu-kúvéhúz az Orfeum 

mellett, helybeliek és idegenek találkozó helye. Col2
Ma este az étteremben

SZÁLLODA. kedvelt népzene­
kara játszik.

Kezdete 8 órakor. C497

SÜLL ODA.

Ma este a díszudvarban

Berkes Béla
ismert és kedvelt népzene- 

kara játszik.
Kezdete 8 órakor. “W 1®^

182.75, májusi járadék 92.37, osztrák aranyjáradek 
111.73, magyar aranyjáradék 104.15, magyar papir­
járadék 101.65, Bécs városi sorsjegy 171.75, busz- 
frankos arany 9.40, német birodalmi márka 58.02. 
Berlini jelentésekre minden szilárdabb.

DBA.

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert és kedvelt zenekar: 

játszik.
Kezdete S órakor. 6286
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Villanyos vasúton
vasárnap ilélután V«8 órakor 
ligetből a Váczi-körutig együtt 
jöttünk, asszonyom! Ámor 
nyila mélyen sebzc meg szive­
met. Öntől függ, hogy e seb ne 
legyen-e reám lassan ható ölő 
méreg. Csak az Ön közelében 
gyógyulhatok. Választ e lapok 
kiadóhivatalához piroslicnilő 
eziin alatt kér a Szőke zö­
mök. 11607

Eladás.
Eladó birtok,

vagy haszonbérbe kiadandó 
Ki kőrösén. Szilágymegyében 
370 hold elsőrendű birtok

Különféle;
Szülők figyelmébe.
Előkelő családból való tanuló- 
kai az iskolai évre elfogad egy 
löldhirtokosné urhölgy, lelkiis­
meretes gondos anyai felügye­
lettel. kitűnő ellátás, linóm 
konyha, lakás fürdővel, zongora 
használat, franezia oktatás, tár­
salgás, pontos szolgálat, szóval 
teljes megnyugvással lehetnek 
azon szerető szülök, kik drága 
gyermekeiket ily helyre elhe­
lyezhetik. Czim a kiadóhiva­
talban. llűóS

Jószágkezelést
... haszonélvezettel (proezenlua-

"•70 hold elsőrendű birtok egy (.zj(-ivu|, ixV|vs ogv végzett és 
t igban a Jalu mellett sík h-v1 kl)|.,olt keresztény gazda- 
véssel. ebből lói' bold legelő. |(A..( |.j c|_-,níU ajánlr.tokkal 
a többi jól áttrágyázott szántó- ||jr ke||(! hiz'tnsitókol nvnjt- 
told. Czim a kiadoluvatallian. I h;il ,,oslu n,,lante. j. \\ Ka-
___________________________11É1Ü posvár.' _ Hó01

Használt ós*i Kizárólagos raktár

pénz-szekrenyek ^Bciair-
rendkívüli ok-ó áron kaphatók, ,nJJlíp(1|.., permetező ebhez 

I bécsi pénzszekreny gyári r.m- |uu,h-áváz i hoz prima róz-
tár Budapest, V., Bal- -álicz
„nnj-u.czo c' ' ' Szavoszt Alfonznál

Arany Júnos- 
ntcza 11. «•>'■>39

WmmMM

Állandó műkiállilás!
^•’ig'37-elem.rex^-óltó erecleti

olajfestmények

11

‘SIKETSUMAK
tan- <>s nevelő-intézete 

Budapest, Vili., Népszinház-utcza 28. sz.
(Az intézet S év óta áll fönn.)

Erim Antal siketnémák intézetében, mely fi osztályból 
áll a jövő 1891'92-ik tanévre a felvételek augusztus 15-én 
kezdődnek; előjegyezte!ni lehet naponkint az intézet 
helyiségében. Az intézet link és leányok n-zéro újonnan 
,U kénvehnesen van berendezve. A növendékek lehetnek 
bennlakók, félkosztosok és bejárók, kik tisztességes ellátó«- 
bau. gondos vallás-erkölesi nevelésben es szakszerű 
kiképzésben részesülnek. Folytonos felügyelet, -lutúnyos 
dijak. Az előadások szeptember 1-ón kezdődnek. 
I.évéibőli megkeresésre azonnal választ, illetőleg pro- 
grammol küldünk. 6ü62

FRIM ANTAL,
szakképzett isk. tanár és int. tulaj«!, igazgató.

rég"! és ■uj aanLes'texel^tol.,

WEINBERGER.
GGCS

.©

Uj találmány! Uj találmány!
JFölähnaf hatatlan eredmény !

BCiszás* mfetfeza yes’se^i!

Egri Ó-bor I Budapest,
saját tcrmésii. tisztán kezelt, 
vörös és siller, kis és nagy­
mértékben eladó. Itabovsay 
-Vtuor ügyvéd Eger. ___ Hot»-

czraTo a Äal^.aa.=ott

A Fcroncz-körnton. ‘20, 22 
___ ,is 30 számú iijonnan épült

Egyetértés makulatur- C

regpotsótnd0rona utczai- és udvarilakások,|| 1
Galitzenstein K. ^ r ,Erzsébettér 5. sz.; böitneiyisegek

sEk;H:nSi'":íü:::;iMaáyar király szállodai! ozement-gyár
\

•x®A®r
máx vállalat miatt DüvoKM, EsatcrKom. 1111«
hr.'inkl Izidornál Aep-zinh íz-
utczai-’. Alkalmas nyári la- Ezen, a varo- középen újonnan j 
I i-nak, vendégfogadónak, ben- épült és elegánsan berendezett i 
tejnek llf,7f. szállodát, gyönyörű kilátással a
---------------------------- -------- ;------------magus hegységbe, a t. ez. utazó

Izsák község _ jkoz m-'g " szi.v- IL-yc-hnyl'i-ll 
határában mintegy 51 Ml lmblat ajánljuk. A fővárosi túrán- 
kitevő, részben szántó. rv'Zlien j dalók találkozási helye. | 
szőlőnek való. lilukszeramentes 
fold elailó, ■-’."> bt holdanként.
Bővebb tudakozódás végett for­
duljanak Izsák László úrhoz a

ezett helyén. 11606 «■ kolcson iwtedbban

KÖNIGSHOFI

k
Bées 1873. 

Érdem-érem.
Budapest 188: 

Nagy díszoklevél

Eszék 1889. 
Díszoklevél.

Í.N.-l’alánkán 1887 

Arany érem.

I London 1878.| 

Díszoklevél.

Földbirtokra

Alkalmazást nyer. t

Renden
terhek ri'iuli zt' tuck vs i 

Ajánlatok köz;

5mI OSZK- jdaesp

I/I.ll

Afi-g.-s költs.

at. IV
Gépészmérnök,

ki a gépgyártás terén praxissal 
tár. Magyarot-zág nagyohli 
textil-ipari gyárában állandó 
alkalmazást talál. Belépés leltet 
rögtön. Ajánlatuk a fizetési 
ivények mcgi'lolé-éwl l.'P 
k'adóhivatalába B. S. 6618 
alatt kéretnek._________________

Vidéki kir.
közjegyzői irodában augusz­
tus lő-é-töl alkalmazást nyerhet „
,.'y közjegyzői jelölt, ki hagya- Öreg ÉS
téki tárgyalásuk önálló vezetim(Mt
-éré képesítéssel bír. Czim a:‘ .... h,
k adóhivatalban. 1LÓ38

■igilag

L-i-llVr'.tetik. i:,'V!
,.| á j.-l.-ii alkat-!
dijmontnson

needélyezett,

Ingatlan és Jelzálog For­
galmi-intézet,

Budapest, váczi-körut, 39. sz. !

ii idll-ball
. tt Pr. M

embereknek!
-p jelent

Oktatás.
mvgrongiilt idegek és 

ucmzöreuiUzcrröl
_______ ilaminl ei.n-k gyékény gyvgyilAu-

Némct születésű. >. i. i . elten a.
il •. zongorázni | boriién i niuuni \

tudó, róni. katb. ki-a-szonvLath
kere-tetik háromgvermek mellé j 
Az állá- szeptember el-éjétől 
kezdve elfogl.dliató. tizim • 
kiadóhivatalban.________11695

Nevelőnö
gf-restetik vidékre, magyar-. 
német- franezia nyelv, festé­
szeti és zongora ismerettel. 
!zim a kiadóhivatalban.-11609

A jövő év 1891 2
•vben a gimnázium ‘-’ ik usz­
ályát végzendő liam mellé egy | 
iépesitett. lehetőleg gyakorlati 
-ikert is felmutatni képes, szo­
lid magaviseletü keresztyén 
magán nevelőt óhajtanék 
Zongora és nénié 
jártas-ággal bir 
szerűinek. Fizetés ; telje 
tásou kívül 300 Irt. Czim a 
kiadóhivatalban. 6669

- • őr­

lőt óhajtanék. ; 
néniét nyelvben i 
rók előnyben ré- 
té- : teljes ellá-

EUlli
E^ypvluli kéjivi-ölet O-ztrák-Ma­
gva rorsziígban ,i li*geUö, klilónlf-
• : -s. .. klófólülroulhatlan 

párisi ezegnek
F. BERGUERAND FILS.
l.e-'finomal>li valikti p.iri-i nv-7P- 
rrk. tiumnii v- tlalhulyaa - - >i ti lir'

ÚJDONSÁG!
Halhólyag gummi széltől.
Bouts All«, l/ipottvs. (uns 1161 
síi Vili sk.ik turztj.i é— I Ii-tig. l’ely 
Burn.-. Xouv'-.iut-- 'trtija 1 frt bU kr. 
í írtig. —- Mi'grendi'léseket pon- 
to-jii . - diszkreton i-zkiinil

Keleti J.
Budapest, koronabsrczeg-ütcza 17.

moly kőtömbön az 
isztvák móvnük- és nui- 

pilószok társulata ooyonlotcs- 
sógi kimutatását jóval felülmúlja, 

•ljoson egyenlő minőség, legfinomabb 
őrlés ős legbővebb kiadás. — /t ijoyás- 

fa/tni nictikéinrii//iitrsrrf I:r;:vskrtli/,-■ 
Gyár: Königshofban, a cseh nyugati vasút mentén.

'Elárusító iroda ezime: Könidoícr Cementíabrik Prag, MarieiigasselS,

. . . ;.n.. ;;;; ; * : Wcrtlicim Pál, VII., király-uteza 75.
Raktár: UNGAR M. és TÁRSA szállítóknál, V, Arany János-utcza 34.

Állandó eladás gyári áronjiliil^

Hálás köszönet és alázatos kérelem.
Na f/ ff i ’a becs ii ít vevő ink he::!
Fzletünk hat évi fennállása óta élvezzük irántunk tanúsított bizalmukat 

és pártfogó ukat. .-( mely körülménynek köszönhetjük csakis hogy oly rövid tdu 
alatt üzletünket többszörösen nagyohhitballuk és terjeszthettük.

Ezen na-vinérvii jószivüség- és elismerésükért halas koszonctunket nyílva- 
,útjuk és ismételve kérjük becses pártfogásukat és őszinte egyszersmind igei jük hogy 
mindinkább igyekezni fogunk nagyrabcesült vevőinket bevasarbisukmd oly elo- 
nyökben részesíteni, hogy szives jóindulatukat vs szives gyíkon látogatásukat 
jövőre is kiérdemelhessük. — Most üzletünk

csakis király-uteza 11. sz. alatt
létezik, a hol nagyrabcesült vevőink által oly előnyösen elismert

állandó eladás gyári áron alul
folytattalni fogú Kivi‘1,; liszlvlvllvl

Ranz Dávid és Társa.

CIÍÜ9Z. és kir. kizórólaK szabadatm.

BEOCSIHBAjST.

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V. k„ Rudolf-rakpart 8. sz.
ajánlja a I. épité-z. és é| ilőmesler urak. építkezési vállalatuk, IV.Idl.jrlokosok, községi .s 
egyházi elöljáróságok, valamint a n.é. építő közönség becses figyelmébe sajal gyiilmanyi

tg^~ Portland cxement í-x vízhatlan meszet *^59
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak • ArjeRyzékek s magyarázat 

kívánatra készséggel megkuldotik.

Mert aCIMBXIH
neme.-ak :
teljesen

poloskákat, hanem u tojásaikat is
elpusztítja. Kizárólagos raktár nagyban az 
osztrák-magyar monarchia számára

TAKÁCS GYULA
Budapest, VI., Rózsa-utcza 95.

1 ■ .Lil i’.. Budajmaton • Norudu Nándor • ••> I!
Becsben: XV..1= > V., -. -• II. Wpoaten: ,\ ■
MlSolczoi.: ». ................. '' ' Budapesten : I. I

i , , Gyur .lt: ' >* Ov r
I Komíironi: >• 1 Oyongyo- h ■

Resicza: i’oh.l ' . I Sotmcozb.vnya: 'la
Szerencs: l: ....... !> - - Vor.ooz : " - Kama.
? „ S-A -UJhely: V. 1 •. . I- • Tomesvar V ......
X.-l.ee Eperjes: >• öl. • .. I \x. Kosmark: *
Arad I . xo.-mi i- •« ; • " ' -• : ’ " ,, j'
Ara nag........ ggoU6 kr.. kötópoerQ S3 kr., Ins uv «gél ii.. ( «olt

f)83f>

l’áris 18fi7.
I Bronz érem.

Kecskemét 1872.1
Ezüst érem. I

Vjvidék 187ő 
Arany érem.

.Szeged 1878. 
Érdem érem.

Trieszt 1883. 
Arany érem.!

Gyár:
MOSONBAN;

(alakult 1856.)

KÜHNE.
gazdasági gépgyára

Főraktár:
BUDAPESTEN.
VI., váczi-körut 21.

jl Q0®ö@0<se©©e>99©@®s9asa8©©a®9©8®o®o*®9g

If Titkos betegségeket, i
» 6S*bajoM?”leRmtoi^abbybSrbot^égoket, x^lHinint iijAuri 2
2 liOívlk küv>.|ki./,íl.'.ii li.áltoll ideg-- "LV’.fc'j'*' ^„'Ti'L-I 2
%l:;l;;v^.m4‘Ä”bai01«*«vü!H:L .ít--'»"": §
Ö gyógymód Mt-i-iiil ;il «I —au I'l'l" - -Aet

|Dr. KAJDACSY,1
volt cs. és kir. ezredorvos. ®

Lakást Budapest. V..Víiezi-kövut4. sz., Lem.§

'bejárat a lépcsőnél. »
® Rendel «V.1«.ir.ll a—1 •'•nUR. este 7-8 i'-ráig; .nőknek u. m. férfioknak §

ajánlja a I. gazdaköz-nségnek az általán kclvolt népszerű és több mint 
10,000 példányban elterjedt páratlan munkát végző egyedül valódi Én nem Ígérekív,wu poiuuu) uuu r—-----------  — — pq km lu uvm icvivív

„Hnnsaria ©oil44 sorvetőgépeit l|5QQ

6156

Hirdetések e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban, 
Budapest, Dalszinház-utcza 1.____________

iES

BALANCE-Hnngária Drill
(Wiihroseh szaliadahna) legjobb sor- 
vclőgép a bogács vidékre. Szórva- 
vctögépeket, sa.jéit és Aberdeen 
rendszere szerint, egyes, kettős 
és hármas ekéit. Lancke-fólo 
szántóföld- és rétboronáit. 
Rosták (uj „Trinmph" szelelő
miigtárrostalkonkolyozók, szecs­
kavágók, répavágók, darálók, 
knkoriczamorzsolóks egyéb gaz­
dasági gépek és eszközök nagy 

készletben mindenkor raktáron.

BST"Árjegyzékck kivá-'^Q

jgey natra bérmentve.'9Q

de nem í-

Magy. kir. államvasutak.

69976.il 1 sz.
Az akadó ni ia-utezai 10. 

szűnni házban folyó évi no­
vember 1-re több lakás, 
bolt, esetleg raktár és 
pinczoj.aktiir bél beadandó. 
Bővebb értcsitésl ott a ház­

mester ad.

Bfi

Lakás és bérlet.
Jasz-Nagy-Kun-Szolnok

megyében, vasúti állomástól 1 , 
irányira fekvő 1 Bio holdas há­

zilag kezelt birtok több évre 
bérbeadó. Czim a kiadóhiva-
tallian.____________________ 11570

Nagyon olcsó

földszinti utczai lakás
azonnal kiadó a IX. kér. Lónyai- 
utcza 13. szám alatt: 3 utczai-. 
előszoba, fürdő-, cselédszoba, 
éléskamra stb.; ugyanott több 
raktárnak felette alkalmas 
helyiség is kibérelhető. 5250

Kiadandók november l-ére
a gróf Andrássy-palotában 
fürdö-nteza 8. sz. a. az 
összes, eddig grófi lakásul: 
használt I. emeleti részek, 
különösen alkalmasak 
bank-, biztositó- vagy 
ipartársulatok részére. 
Felvilágosítással szolgál 
Bernstein József és fia 
Nádor-ntcza Európa szál­
loda. 6660

Birtokbérlet.
F'estmegyében a fővárostól 1'.. 
óra, vasúti állomástól 35 perez. 
Két tökéletesen felszerelt bir­
tok, egyik 660, másik 725 hold 
á 1200 Qöl, az első 12 évre, 
Utóbbi 3 évre, október 1-től 
bérbeadó együtt vagy egyenkint. 
Erős repeze. búza, ezukorrépa- 
talaj, dús szénatermései foly­
tán--, tehenészetre alkalmas. 
Ügynökök kizárvák. Cziin a 
kiadóhivatalban.ys-:;. .,4... G597

Egyetlen üzlet mely Párisban 
az arany éremmel lett kitiilltetve.

zők (Corsets)
A tüzűk ára: 10. 12. 14, 16 frt és fel­
jebb. Levélbcni megrendeléseknél a mé­
retek megjelölése eentimétorckhen ké­
retik : I. a mell és hát egész kerülete 
a karok alatt. 2. A derék kerülete. 3. 
A i-sipök kerülete. 1. Hosszúság a 
karoktól a derékig. 6120

A mérték a testen ruha fölött veendő.
PostakOlitrniéajvk csakis uláiivvlell. l vagy az. 
Összeg eiolfgcs bfkuldvsu mellett eszküziiltelnek.

Titkos betegségeket,
tcnetctlcnségcket, elgyengült férfiéről, lmjakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hngycuőfolyásokat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is,

5—6 látogatás alatt gyógyít alaposan . 52821

BESEITBEK
orros-ncbési éa szUMz, iO ér óta e téren kiiliinleses orrus. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután -1 uráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre v.ilaszultatik.

Lakik: Budapest, Király-uteza 14., II. em. 17. ajtó,

Kitüntotvo 1085-ikl budapesti országos htilittáson. - WM az 
óvsz. ipar-ogycsülot által, nagy erőmmel. 1890 becsi gaz 

tlasógi cs erdészeti kiállításon nagy diszoklovellol.

FISCHER és Elöli
vegyészeti termékek gyára

Gyár: Budapest, IX, kei',, killSÓ S0l’0k$á!Í-llt 9608—8, 
városi iroda: V. kcr, Arany János-utcza 25, szám.

ajánlják

Earh©l©leysii
gyárlmányukal. legolcsóbb dióbarna szinti latelitöszcr. zsindely-
tetőkre, "kerítésekre és gazdasági eszközökre, melynek
használata folytán olpnsztithatatlan lartós-ágot nyer a la; a 
mázolást akárki végezheti. ,

Ajánlják egyszersmind bármily szinti finom kátrány- 
festékeiket "és fedéllakkot, z-ándelytvtök, bádog, vas- e- 
fatárgyak mázolására. _ , l,;>‘

Árjegyzékek és utasítások ingyen és bormentve.

adok. mint azt mások hirdetik 1
De azt határozottan állí­

tom, hogy

a «OLLER J. L.-ö
Szalicil-szájvíz

és fogpor
használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti - a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt.
Egy üveg szájvíz 40 kr., 80 kr.

BicegyiOtbib üveg frü 8=6© és 3 írk
Hier J. I-íélc Szaíicilíoonor, SSS wkiSS

a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 M 20 ^r.

L.-téie Szjlicilloopép fraíia 55 k--l'8í”;
a fogpor

azon hatással bir, mint I
4894

6373

ajánljuk malom-gépein-1 
két, teljes malombcren-' 
dezéseket, turbinákat I 
és vizikerekeket mint I 

különlegességeinket.

WÖRNERJ. és TÁRSAI
malomt-pttéazoti vállalat,! 

gépgyár és vasöntöde
Budapest, váczi-ut.

REFORM!
TITKOS
betegségek^

A nekülik bemutatott számtalan 
megbiztiató Inleles ki.siCnó-jrat 
folytán ezen:légiirepebb c* leg- 
IsriierteUb'renilelésI Intézet, a 
hol a tudomány legújabb vív­
mányai a legbővebb tapasztalatok­
kal párosulva értókosiltetnck, leg­

melegebben ajánl liatd.

Dr. LEITNER
48 év óta fennálló,

minden legályeizközökkel ellátott 
rendeli helyiségében. 

JludaprAlni, dnh-utcza IS. az. 
titkos betegségek, tehetőt*
lonsóg; iinferlózéá, fehérfolyás, 
tevéliteg is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órák : reggel 6—10-ig, 
d. ii. 1—r.-ig, ostc 7—10-ig. 4810

Az igen tisztelt fővárosi közönséghez!
Néhány nap evedmónvv mcggyőződtolelt honnünket arról, liogy egy általánosán érzeti 

nagy szükségletnek feleltünk meg, a midőn elismert elsőrangú savanyuvtzunk arat oly 
mélyen leszállítottuk, hogy immár a szódavíznél olcsóbb. I gyalus
egy pint (körülb. I1^ liter) mohai „Stefánia“ viz

___ 10 krajezár ^
Fővárost raktárainkból rohamosan emelkedő”, mennyiségekben rendelik - viszik ásvány.bünW, ti™ end^ elv.Wo «le m<^t 

hiszen ki ne Inna borhoz inkább természetes, nagy gyógyereju savanyuv.zet mnt szoda™
I gondos, gyermekeit mint legnagyobb kincsét szerkő “^^“'“^^rkaztÜromTsnlig a vlzvetéki viz sok beteg- 
2KS knSrrlátrmS^eXnaTvaÁruózTméf« efősegiti a gyermekek egész-

I séges eleteros^tejlődesét^n taMlhnt0i ,lgy hiúnyozzék semllycn lmztartásban a mohai Mdnma víz!

\ au szerencsénk alább raktáraink jegyzéket közölni. Kiváló tisztelettel

I Minden fönt elősorolt, késeit menyek orvosi utasítás Uhu 
készülnek. Kaphatók:

HÜLLER J. L.
j iilntsífr- ('s pipereszappan cyárosnálI Budapesten. Koronaherczeg-utcza
j a «Virágkirálynéhoz.»
Fogkefók rendkívül jó minősósüek. nagy ós olcsó 

választékban._
Hirdetmény.

A kiskorú Fika Miklós tulajdonát képező - a i-y-poteskei 

.Szatmármcgye) határban fekvő 1250, 1200 Qöl-- holdat tev> 

tagos birtok, belsőséggel és urilakkal és 150 hold "lilrr"^_ 
,’Lzi vetéssel, 1892. év január hó 1 töl 9 évre nyilvános arvetw 

utján haszonbérbe adatik. ,, .
Árverési határnapul 1891. évi augusztus 19-lk ' ^

,1. ti órája Súlyi (Szalinármcgye) községbe — alantiről g) > 
lakásán tüzelik ki. a hol is az árverési feltételek barim » 

megtcklnthelök. További felvilágosítással szolgál

Zoltán László, 
mint kk. Fika Miklós gyámja. 

6650 '“'V‘ la­

tira üveg nélkül

a mohai „SteiVmia“ fórrá« igazgatósága.
I. kerület.

Frey Alajos, Vár 
Sellner Gyula, Vár,
Bernét Kálmán. Krisztinaváros, Szt.-Tanos-u. 

I Wolf Márton, Tabán, Apród-utcza 3.
I Arnold Róbert, Tabán, Döbrentei-tér 4.

II. kerület (Víziváros).
I Michels József, FŐ-utcza 82.
Cslszer György, Hetek-utcza 1.

IV. kerület (belváros), 
j Krausz József, Deák-tér. 
ifj. Gitz Károly, Zöldfu-utcza 44.

I Trümmer József, Zöldlh-utcza 30.

Richter Károly, Duna-utcza 11.
Bandhauer János, Fereneziek-tere 4. 
Kupkay Testvérek, Mária Valérin-utcza 7. 
Kupkay Testvérek, Hégi posta-uteza 
Oberrecht Ferencz, Muzeum-körut 1L 
Brázay Kálmán, Muzeum-körut.

V. kerület (Lipótváros). 
Szimon István, Váczi-körut 12.
Szimon István, Váczi-körut 60.
Wilhelm Samu, Arany János-utcza 20. 
Pikier Ármin cs Tsa, Sétatér-utcza Ü.

VI. kerület (Terézváros). 
Kollerlts Sándor. Andrássy-ut 44.

Szalády Antal, Andrássy-ut 86.
Czuczor A. József, Nngymező-utczn 50. 
Czuczor A. József, Nagymező-uteza 23. 
Pollácsek Lajos, l’odmaniezky-ulcza 1. 
id. Weisz Jakab, (lyár-uteza 50.
Csuka Béla. Király-uteza 96.
Farkas és Kovács, Tcréz-körut 35. 
Sternberg Béla. Tcréz-körut 30.
Seiden Samu, Aradi-utcza 54.

VII. kerület (Erzsébetváros). 
Messik testvérek. Király-uteza 47. 
Hirschfeld Mór, Király-uteza 53. 
Borbás Gyula. Erzséhet-kórut 12.

Ernst József, Doh-utcza 91 
Steirer Antal, Itózsa-utcza 15.

VIII. kerület (Józsefváros) 
Bauer Dávid. Kerepesi-ut 65.
Sallay István, Kerepesi-ut 17.
Kellner Mór, Főherczeg-Sámlor-uteza. 
Szántó Imre, Föherezeg-Sándor-tér. 
Brunner és Flor, Mária-Tcrézia-lér 16. 
Brunner és Flor, .lózsef-körul 27. 
Podoletz Forencz, Mátvás-tér 10.

IX. kerület (Fcrcnrzváros). 
Özekkel Ferencz, Soroksári-utcza 18. 
Hilscher Rezső. Soroksári-nteza 25.

rZ.-flii/.- bemiiZiifnlf v: 
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ntillan innjbizUató Mtrtr* 7:ü«,u,.rl-
xluilor Irymilrytdn n aioni

fiíkoi lietegs^g-eket!
.. . . C_f.. _t2a*ntna : lt ub-'l i^iiJ hngycaöfolyiisokat^öa soboltot. __ önfortöltotés ufútajaiP

az ’olgyöngült fórfloröt. magömlécokot, ° i-
utókövottcezmónyolt, nőknél fohérfolyást, ban ag.
Ildillieb, valamint mindazon női botogsegekot, - ui. k .
tttlansáff vzvik főokerdj.i«- bbrbotegsegoket gy«>«-‘-

mód '-/érint bizlo- -ikerrel, gyoraan cu alapoc.-n

Br. GAEAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt aisz. kir. °3'; 1
Budapest, belváros, IV. krrUIet, kigyó-uteza 1.«»;

Jl. emelet, bejárat a lépcsőnél. _ _ ^, j
Xondel: naponta 10 lírától d. <j. a-é-z I óra déliilamv.

.8 óráig. KPS' 1'ijazoU levelekre a legnagyuimbgyt-temmU w . i0o , 
t tik és gyógyszerekröl is gondoskodva Ir-z. «V8 — r-oanva 
1 váróterem.

Ugyanott 
I rendelhető

■gjelcnt és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nil mee

NÉPSZERŰ UTMUTATCf
Ifmár a 7-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és --'‘‘k ésü-erD 
* kezeléséhez czimü könyv, volt ara g f t *r-.

r most csak 90 kr. ,
JA könyviét becsomagolva 1 forint beküldése mellett bementve 
1 delik meg. • 5,‘
IÁ könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A ne. . 
1 ébredése. - III. Az önfertözés ér az éjjeli magömlés.i. - l»- * 1»_
I csőtakár (tripper) és bugycsészükUletek. — \. A bujakár <'T ,1 VI. Fehérfolyás. - VII. Elgyengült férfiéra. - XIII. f"" 6 |
A IX. Az ivarszen-ek megbetegedésének fatényezöje a urosun
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SZERKES: 

BUDAPEST VI. 
kéziratokat nem :

flCig BÉRMENTES 1
ELŐFIZET

Vidékre postán v. helj
Egy évre íí '
Egy fél évre . .10 frt. . 
Alföldre: 8 bor* Né--. 
Frsnczi»-. Olasz-,Orosz-. Ti Stú, Svijcx-, Rol 
«alimint »max onzigok 
eenddéehe* tartoznak, i 

Egy mxátn

Sándor
Teljesen mc| 

szerbek közvék 
nak látogatását] 
jelentőségűnek 
látogatással. En 
bajos volna kiv'J 
nionarchiánkho: 
mészetü érdekel 
hoz, és ha Sdn] 
megfelelő tani 
körében akarntJ 
minden politikai 
dasági kapocs i| 
felé jeleznék nt 
sem vezérel bej 
zés, hogy csel 
ban is kizárt 
ha a szerbe) 
tásait egyedül 
leinek kívánjál 
hajlatlanul, cgxl 
az őket közeiét 
zött, ez ellen 
kodás ürügyeit.] 
kifogásunk, ha 
időkben barátsí 
tartani, csak 
szolgálatába. Ili 
dén való dolog] 

Nos igaz, a 
vatalos nyilatkj 
látogatását csaí 
igyekszik helye] 
arra vallanak,, 
arról meg net 
fogja fel a kin! 
a szerb közvéll 
ben a két Iát 
megkülönböztet 
tosságuk tekinj 
politikai csele] 
kát igazán 
nak, az első 
ményének lát] 
számítás rava] 
Pasics urak, l] 
szári kitüntetés 
érzettől dagadó] 
ködhetnek, hoj 
solyt elnyomja] 
királyunk elébe 
leges oktatásbí 
rázatokbun réj 
bízott gyermek] 
togatásának ér 
felfogja? Arról1 
hogyha a mej 
lseid között cí 
lelkületére vol 
sai nem mozdi] 
nek czéljait. 0] 
láthatott rabszf

A jöv<
A hadseregek 

eszközök lölytonc 
borzalommal gonl 
bizonyára a lel 
tak közi.

Mióla a serege 
ágyukkal látták il 
a iüsl nélküli löf 
tudják számitani] 
az ellenséget. Mc 
kos puskatüz Ital 
ellenség azt sem] 

A kitűnő fegyj 
rettenetes öldöklt) 
nek is nagyon v| 

Katonai körök] 
onlás korlátozál 
érdekében, hogy I 

Nigotc franczi] 
lésében, mely a 
jelent meg, azt] 
háborúiban az él 
lesznek, mint ve 

Egy olasz katd 
tüzérszázados ii 
ezokra. A ltumal 
keserveit ne nöxi 
döklő fegyvereké 
látszik, a minekj 
bad uralkodni, 
mely az éj szád 
mint a mennyit] 
ellenségnek lehel 
nél inkább ártaif 
Nagyon sok, a 
kerülhet, csakhc 
veszedelmesebbel 
oka ama nézetei 
két illetőleg létei 
tábornagy tudni! 
hozott kimondat! 
mint az ellenség 
menyben van, l] 
gálja, elleplezi c] 
madási ponthoz] 
Hagy veszteséggé 

Belframi szeri] 
meglepetést éjj| 
nincs oly világc 
ontás csekélvebli 
nz éjjeli hadi vs 

mily nagy sz] 
niég jobban ki 
kát tehát hozzál

m , v, V


